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Békés karácsonyi  ünnepeket
és boldog új  évet  

kívánunk!

Csoda 
2023 adventjén, az idei év átgondolása közben, néhány kerek 
évfordulón tűnődve jó érzés fogott el. Mekkora értéke telepü-
lésünknek, hogy vannak közösségeink! Nagybajomban ennek 
kiemelkedően nagy hagyománya van. 

     Hogy miért is? A tűzoltók 135 éve tevékenykednek telepü-
lésünkön. Idén a legtöbb ifis csapattal vonultak fel a megyei 
versenyen. Az Atlétikai Club jövőre lesz 110 éves, több mint 
száz fiatalnak adva heti szintű sportolási lehetőséget. A Nagy-
bajomi Ipartestület hamarosan 100 éves lesz! A legtöbb tagot 
számláló bajomi civil szervezetet, a horgászokét, 55 éve hozták 
létre. A Röplabda Club közel 40 éve mozgatja a röpis lányokat, 
és hozza a sikereket városunknak. A Gazdakör jövőre 30 éve, 
hogy működik. A kilencvenes évek óta működik a Gyerme-
kekért Alapítvány is. Korábban volt egy nagy hatású Csecse-
mőotthonért Alapítvány is. A Közalapítvány 20 éve segít, ahol 
tud. Az Ifikör is 20 éve mozgatja a fiatalokat programjaival. A 
Polgárőrség közel 20 éve szolgál településünkön. A Nyugdíjas 
Klub is régóta működik. A Csányi Alapítvány több mint 15 éve 
segíti a hátrányos helyzetű fiatalokat. Az iskolai énekkarra 
mindig lehet számítani. Az óvodai alapítvány több éve segíti 
az óvodások mindennapjait. Az Értékőrök néhány éve vesz-
nek részt a helyi közéletben, egyre aktívabbak, és egyre „fino-
mabbá” teszik Nagybajomot. A Dynamit edzőterem több éve  
kiváló lehetőség az odajáróknak. A roma családokért szervezet 
a közelmúltban alakult és próbál segíteni. A Bundazug Alapít-
vány lelkiismeretesen menti a gazdátlanul hagyott kutyákat és 
macskákat. A történelmi egyházak közösségei évszázadokra 
visszamenőleg járulnak hozzá ahhoz, hogy jobb legyen itt élni. 

     Mennyi élményt adnak azoknak, akik tagjai ezeknek a közös-
ségeknek! Mennyi mindent élhettek át, akik a 30 évvel ezelőtt 

alakult nagybajomi zenekar, a My Big Trouble működésénél 
jelen lehettek, amikor a kikapcsolódást, a barátságot, a közös-
séget a hétközi és hétvégi próbatermi összejövetelek és a bulik 
jelentették. Az én korosztályom előtti generáció a kilencvenes 
években élte az ifjúsági életét, amikor a világunk sokkal má-
sabb volt – kevesebb lehetőséggel, de szorosabban működő 
közösséggel. Ahhoz, hogy működjön, bele kellett tenni – a ta-
goknak is és azoknak is, akik szerették őket, a zenéjüket, azt a 
közeget, ami köréjük szerveződött. Talán ez az egyik varázsa a 
civil életnek, hogy ha azt akarjuk, hogy működjön, akkor ahhoz 
hozzá kell tennünk. Ez az a közösségi érzés, amit meg lehet 
fogalmazni, de a legjobb átélni.  

     Hogy vannak-e működő közösségek egy településen, az sok 
mindentől függ. A hagyományoktól, a település vezetőitől, de 
főleg a településen élőktől, hogy mennyire érzik a tenni aka-
rást a környezetükért. Nagybajom szerencsés, hogy sok ilyen 
szervezete van, sok olyan emberrel, akik alkotják, formálják. 
Ez egy csoda. Hálás vagyok azért, hogy ennyi ember érzi  
magáénak itt, hogy közösséget szervezzen, egy közösséghez 
tartozzon, és ezáltal formálja településünket. Mennyivel unal-
masabb lenne az életünk a civil szervezetek programjai nélkül! 
A szülőföld szeretete éltessen mindenkit! 

Békés, boldog, szeretetteljes karácsonyi 
ünnepeket és sikerekben gazdag új évet  
kívánok mindenkinek!  

PIRKA MÁTYÁS
polgármester



Hét év után újra lesz  
gyermekorvosunk! 

Örömmel közöljük itt is a hírt, hogy hét év után, 2024. január 
1-től újra lesz állandó gyermekorvosa Nagybajomnak, Dr. 
Horváth Eszter csecsemő- és gyermekgyógyász, neonatoló-
gus szakember személyében, aki a Kaposi Mór Oktató Kórház 
Gyermekosztályáról érkezik. 

Háziorvosi ügyelet változása
2023. november 1-től az országos program részeként Somogy 
vármegyében is új háziorvosi ügyeleti rend van érvényben. 
A háziorvosi ügyeleti ellátás a sürgős – a következő rendelé-
si időig nem halasztható – orvosi tevékenységek elvégzése  
céljából szervezett ellátás hétköznap 16:00-22:00 között, 
hétvégén, ünnepnapon 08:00 – 14:00 között a Kaposi Mór 
Oktató Kórház újonnan kialakított ügyeletén található  
(Kaposvár, Tallián Gy. u. 20-32.).
A sürgősségi ügyeleti ellátást az Országos Mentőszolgálat 
látja el, mely az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, illetve sú-
lyos egészségügyi problémák esetére nyújt magas színvonalú 
és biztonságos megoldást. A sürgősségi ügyeleti ellátás hét-
köznap 22:00-08:00 között, hétvégén, ünnepnapon 14:00-
08:00 között vehető igénybe szintén a Kaposi Mór Oktató 
Kórház újonnan kialakított ügyeletén.
Gyermekek ügyeleti ellátása a Kaposi Mór Oktató Kórház 
Gyermekgyógyászatának földszinti szakrendelőjében törté-
nik, hétköznap 16:00-22:00 között, hétvégén, ünnepnapon 
08:00-20:00 óráig.
Új központi ügyeleti telefonszám került bevezetésre, a 1830, 
melynek hívásával szakszerű tanácsot kap, szükség esetén 
sürgősségi autót, vagy életveszély esetén azonnali mentőt 
küldenek a vármegye bármely pontján tartózkodjon is az  
ellátásra szoruló. A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem 
változott, baleset, más közvetlen életveszély esetén továbbra 
is a 112 hívásával lehet segítséget kérni.
Az új ügyeleti rendszer nagy előnye, hogy a sürgős esetekben 
azonnal meg tudják kezdeni a kórházi kezelést.

Rövid hírek
A teljesség igénye nélkül. Összeállította: Galba Karina és Pirka Mátyás

Védőnői ellátás 
Július 1-től a védőnői ellátás állami feladatkörbe került át, 
azonban az iskola-egészségügyi ellátásról történő gondosko-
dás változatlanul önkormányzati feladatkör maradt. A rendel-
kezés értelmében Nagybajom két védőnője a Kaposi Mór Ok-
tató Kórház munkavállalója lett, azonban a védőnői feladatok 
ellátása továbbra is a rendelőben és a településen történik. 

Civil szervezetek fóruma 
Egyeztető beszélgetésre hívtuk a nagybajomi civil szerveze-
tek képviselőit január 24-én a Városháza dísztermébe. A talál-
kozó megerősítette a résztvevőkben azt a gondolatot, hogy 
szükség van a város életében a civil szervezetek jelenlétére, 
tevékenységére. 

Vállalkozói fórum 
Hagyományteremtő szándékkal rendeztük meg a Nagyba-
jomi Vállalkozói Fórumot, melyre a nagybajomi székhellyel 
és telephellyel rendelkező egyéni vállalkozókat és a társas  
vállalkozások képviselőit hívtuk. Pirka Mátyás polgármester 
köszöntője, majd beszámolója után a vállalkozóknak is lehe-
tőségük nyílt a tevékenységüket nehezítő problémák feltárá-
sára, melyre együtt próbálunk megoldást találni.

Faültetés a Vásártér utcában és a 
temetőben 

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat pályázatának jóvoltá-
ból munkatársaink 30 db hársfát ültettek a temetőbe. A fák 
egy része egy tervezett belső gyalogos közlekedő út mentén, 
a másik része pedig a temető nyugati és délnyugati kerítése 
mellé lettek elültetve. A Szirtesi Tibor által vezetett nemze-

4    Bajomi Krónika



tiségi önkormányzat két évvel ezelőtt is támogatást kapott 
hársfák beszerzésére, amelyek akkor a települési önkormány-
zattal együttműködésben a temető parkolójába kerültek  
telepítésre.
Március közepén 6 db díszfát ültettek a Nagybajomi Csokonai 
Vitéz Mihály Általános Iskola és Kollégium diákjai a 2021-ben 
elkészült Vársártér utcai járda mellé az „Alternaiv” Ifjúsági és 
Kulturális Egyesület és Nagybajom Város Önkormányzat köz-
reműködésével, a TESCO „Ön választ, mi segítünk” program 
támogatásával.

Orosz katonai emlékmű felújítása 
Az Orosz Föderáció Védelmi Minisztériuma áprilisban felújít-
tatta a 61-es út mellett található orosz katonai sírhelyen felál-
lított emlékművet. A tavalyi viharban kidőlt fák által okozott 
károk is rendezésre kerültek.  

Pedagógusnap 
A nagybajomi aktív és nyugdíjas pedagógusokat köszöntöt-
tük júniusban a művelődési házban, ahol a polgármesteri  
köszöntő után Hegedüs Dóra mondott verset, majd Sarkadi 
Kiss János színművész színvonalas, zenés, humoros műsorral 
szórakoztatta a közönséget. 

Településfejlesztési Stratégia 
készült  

Elkészült Nagybajom Város új Településfejlesztési Stratégiá-
ja. Az elkészült dokumentum 2030-ig határozza meg a város 
fejlesztési célrendszerét és az ehhez kapcsolódó, tervezett 
fejlesztési beavatkozásokat. A terv megtekinthető a város 
honlapján. 

Új vezető a Nagybajomi 
Kulturális Intézmény élén 

Nagybajom Város Képviselő-testülete április 1-től pályáztatás 
útján Horváthné Kelemen Bettinát nevezte ki a Nagybajomi 
Kulturális Intézmény vezetőjének.

Alapszolgáltatási Központ 
A Nagybajomi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási 
Központot Fenntartó Társulás polgármesterei pályáztatás  
útján április 20-tól újabb 5 évre György-Dávid Nikolettát vá-
lasztották meg intézményvezetőnek. 

Intézményvezető választás az 
óvodában 

Az idei évben intézményvezetői pályázat kiírására került sor 
a Nagybajomi Mesevár Óvoda és Bölcsődében is. A képvise-
lő-testület szeptembertől újabb öt évre Törő Krisztinát bízta 
meg az intézmény vezetésével.

PÁLYÁZATI HÍREK

Megújul a “ruhásbolt” előtti tér 
és a felnőtt orvosi rendelő belső 

parkolója  
Az Észak-Kaposi Partnerek Vidékfejlesztési Egyesület műkö-
dési területén LEADER-pályázatból támogatást nyert önkor-
mányzatunk az orvosi rendelő és az új bölcsőde közti terület 
rendezésére, valamint a „ruhásbolt” előtti járdaszakasz rend-
betételére. A felújításból térkövezés és kisebb térátalakítás 
történik majd, amellyel funkcionálisabb lesz a városközpont. 
A támogatás összege közel 8,5 M Ft, melyhez 5% önerőt biz-
tosít az önkormányzat.
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Belterületi útfelújítások  
Kunmajorban, a Templom  

és a Kossuth utcákban 
A Magyar Falu Program keretében elnyert 44,5 M Ft összegű 
támogatásból ebben az évben a Kossuth Lajos utca Katoli-
kus templom előtti szakasza, illetve a Templom utca Iskola  
közig tartó része, valamint a Kunmajor utca buszmegállóig 
tartó része kapott új burkolatot a nyár folyamán. A következő 
útfelújítást a Mező utca nyugati részében tervezzük. 

Külterületi utak felújítása 
A Vidékfejlesztési Programnak köszönhetően külterületi utak 
felújítását valósította meg az önkormányzat 2023 tavaszán. A 
fejlesztésből 4 külterületi földút kapott kőzúzalékos borítást. 
A Mező utca nyugati szakaszán az Ötös-Hárs Víztározóhoz 
vezető útszakasz vált járhatóvá, a 61-es főútnak a halastó 
melletti kilátóval összekötő része újult meg, valamint a hor-
gászok nagy örömére a tó nyugati bejárójának egy része. Az 
északi városrészben a “Földhídi” út került felújításra.

Folytatódott a járdák felújítása is  
A Magyar Falu Program keretében önkormányzatunk a Fő 
utcán végzett járdafelújítást a Mester utca és Sugár utca  
közötti, valamint Kunmajorban a járda egy szakaszán, amely-
re összesen 10 M Ft támogatást kapott. A Zrínyi utcában egy 
néhány évvel ezelőtt megvalósult járdafejlesztésből hat lakó-
ház kimaradt, ezt most pótoltuk. A Zrínyi utcában járdajaví-
tásra is sor került néhány helyen. 

Sportcsarnok energetikai 
korszerűsítése 

A Területfejlesztési Operatív Program, TOP Plusz felhívására  
a sportcsarnok energetikai korszerűsítésére nyert 301 millió  
forintos támogatást önkormányzatunk. A gazdasági válság miatti 
áremelkedések következtében a közbeszerzési eljárás során ma-
gasabb összegű ajánlat érkezett a kivitelezésre, ezért kiegészítő 
támogatás igénylését nyújtottuk be. Jelenleg a döntésre várunk. 

A projekt elemei: szigetelés, nyílászáró csere, légtechnika kor-
szerűsítés. A fejlesztést a 2006-ban épült sportcsarnok épü-
letének energetikai szempontból korszerűtlen kivitelezése 
miatt tartja szükségesnek a képviselő-testület. Az intézmény 
ad otthont az iskolai tornaóráknak, valamint sportegyesüle-
tek, civil szervezetek és csoportok programjainak. Naponta 
több százan sportolnak az épületben. A felújítástól az épület 
üzemeltetési költségeinek jelentős csökkentését, valamint az 
épületet használók elégedettségét várjuk.

Új urnafal a temetőben 
Tavasszal egy 42 urna elhelyezésére alkalmas urnaliget kiala-
kítása valósult meg a temetőben az önkormányzat Magyar 
Falu Programra beadott pályázata keretében.  

Megnyitott az új bölcsőde  
Az önkormányzat a TOP program keretében 350 millió forin-
tos, 100%-os intenzitású támogatást kapott új bölcsőde épí-
tésére.  A képviselő-testület még az előző ciklusban döntött a 
pályázat benyújtásáról, a megvalósítás pedig a jelenlegi tes-
tülethez kötődik.  A bölcsőde szeptemberi átadásával Nagy-
bajom egy impozáns megjelenésű közintézménnyel gazdago-
dott. Az épület Szántó Zsófia tervei alapján a GÁÉV 2008 Kft. 
kivitelezésében épült a régi bölcsőde, az egykori Pataky-kúria 
helyén.

Testvértelepülési program  
A Bethlen Gábor Alapkezelőtől 1 millió Ft támogatást nyert 
önkormányzatunk testvértelepülési program támogatásá-
ra, a testvértelepüléseken működő oktatási és nevelési in-
tézmények együttműködésére. A támogatásból a Csokonai 
Vitéz Mihály Általános Iskola és Kollégium nevelőtestülete 
ellátogatott a Gyergyószárhegyi Bethlen Gábor Általános Is-
kolához, ahol a gyerekeknek érdekes természettudományos 
kísérleteket, sportfoglalkozásokat tartottak. Szoros barát-
ságok alakultak a diákok és tanárok között. A pedagógusok 
részt vettek a hagyományos Szárhegyi Káposztafesztiválon is.

Bursa Hungarica  
Az önkormányzat, segíteni szándékozva a nagybajomi diákok 
tanulmányait, csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási 
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Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2024. évi pályázatához. 
Pályázni felsőoktatási hallgatóknak, illetve a felsőfokú tanul-
mányaikat kezdeni kívánó végzős középiskolás diákoknak le-
hetett. Idén hét tanuló pályázott sikeresen, akik havi 5.000 Ft 
támogatásban részesülnek.

Orvosi eszköz fejlesztés az 
egészségházban   

Egy EFOP-projekt keretében lehetőségünk nyílt a háziorvosi 
és házi gyermekorvosi szolgálatok eszközparkjának fejleszté-
sére. A projekt célja a háziorvosi szolgálatok megerősítése a 
szakellátás tehermentesítéséhez szükséges új, eddig hiányzó 
eszközök beszerzése révén. Az eszközök a keringési, szív- és 
érrendszeri, onkológiai területek fejlesztését szolgálják. 

Közvilágítás korszerűsítése  
A képviselő-testület májusban döntött a közvilágítás korsze-
rűsítéséről. A Közvil Zrt. november-december hónapokban 
valósította meg a régi, elavult lámpatestek cseréjét. A korsze-
rűsítéssel új, a kor igényeinek megfelelő, energiatakarékos és 
egyben nagyobb fényt biztosító lámpákat kapott városunk.  

Kutyahírek  
Idei évben kétszer is lehetőséget biztosítottunk a nagybajomi 
ebtartóknak kutyáik helyben való oltására és transzponder chip-
pel való ellátására. A két időpontban összesen 177 kutyát oltott 
be az állatorvos. A nyár folyamán megtörtént az évente szokásos 
ebösszeírás is. A gyepmester 10, a Bundazug Alapítvány pedig 27 
kutyát gyűjtött be idén Nagybajom területén. A jegyző, több-
szöri figyelmeztetés után pénzbírsággal büntetett egy ebtartót. 

XX. Gólyás-találkozó  
2023-ban a lengyelországi Tykocin városában került megren-
dezésre  az Európai Gólyás Települések Találkozója, melyen 
Nagybajom Város és a Duna-Dráva Nemzeti Park is képvisel-
tette magát, Pirka Mátyás polgármester, Albertus Anita kap-
csolattartó, a nemzeti park részéről pedig Nyemcsok Tamás 
tájegységvezető személyében. A találkozón résztvevő telepü-
lések képviselői bemutatták az elmúlt egy évben, saját telepü-
léseiken történt fejlesztéseket. Nagybajom vonatkozásában a 
“Boronka-patak rehabilitációja” projektet Nyemcsok Tamás, 
a DDNP tájegység vezetője ismertette a résztvevőkkel.

TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta 
Magyarországért 2023.  

A TeSzedd! hazánk legnagyobb hulladékszedési mozgalma, 
amely idén áprilisban már 11. alkalommal került megrende-
zésre. Nagybajomban a Polgárőrség kezdte meg a szemét-
szedést, ők és a hozzájuk csatlakozók a Mező utca végén talál-
ható réteket, és a Mező utca végétől kezdődő külterületi utat 
szabadították meg a hulladéktól. A hét második felében az 
általános iskola akciója valósult meg Nagybajom utcáin és az 

Ötös-Hárs Víztározó területén. A zsákok összeszedéséhez és 
a hulladékudvarba való szállításához az önkormányzat bizto-
sított segítséget. Az általános iskola részt vett a fenntartha-
tósági témahéten, és ezzel együtt elnyerte “Somogy várme-
gye Legaktívabb Iskolája” címet, mellyel a „Gyermekekért” 
Alapítvány 300.000 Ft támogatást kapott.

A Magyar Rádió Gyermek-
kórusának koncertje  

Kodály Zoltán népdalgyűjtő körútjának állomásaként Nagy-
bajomban adott koncertet áprilisban a Magyar Rádió Gyer-
mekkórusának 6. osztálya. Dinnyés Soma vezető karnagy irá-
nyításával hallhattunk tőlük Somogyban gyűjtött népdalokat, 
középkori dalokat, hangszeres előadásokat. 

Esővíz-elvezetés a katolikus 
templomnál  

Horváth András plébános úr megkeresésére a katolikus temp-
lom csapadékvíz elvezetésében segítünk, amellyel a templom 
falainak vizesedése is megszűnik. 

Bázisintézmény  
A Nagybajomi Mesevár Óvoda és Bölcsőde az idei évben 
újabb öt évre elnyerte az Oktatási Hivatal Bázisintézménye 
címet. A címet olyan intézmények nyerhetik el, amelyek ké-
szek és képesek megosztani a már működő jógyakorlataikat, 
lehetőséget és helyszínt biztosítanak műhelymunkák, bemu-
tatóórák, versenyek, továbbképzések számára. 

A Tűzoltó Egyesület minősülése  
A Nagybajomi Önkéntes Tűzoltó Egyesület idei gyakorlatának 
az óvoda adott otthont. A gyakorlat sikeres végrehajtásával 
az évente esedékes minősítésen újabb egy évre megszerez-
ték a jogosultságot az önálló beavatkozásra. Nagybajom és  
közvetlen környezetének biztonságát 17 vonulós taggal segíti 
az egyesület. 

Busz átadása és 11-es rúgó 
verseny  

A Nagybajomi Atlétikai Club labdarúgó csapatának őszi első 
hazai mérkőzésén Móring József Attila kormánybiztos, or-
szággyűlési képviselő adta át a TAO támogatásból beszerzett 
kisbuszt, amelyet Nagybajomi Atlétikai Club utánpótlás csa-
patai használhatnak. A keretet a Somogy Megyei Labdarúgó 
Szövetség biztosította, míg a 15 millió forintos támogatást 
az OTP Bank nyújtotta az egyesület részére. A mérkőzés szü-
netében lezajlott 11-es rúgó verseny döntőjét Domján Olivér 
nyert meg. A második helyen Farkas Botond végzett, míg a 
bronzérmes Hajdu Ádám lett. 
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Két évtizede Nagybajom 
közösségeiért    

Két civil szervezet is idén 20 éve, hogy elkezdte működését 
Nagybajomban. A “Nagybajomért” Közalapítvány létreho-
zásáról 2003-ban döntött a város képviselő-testülete, amely 
azóta folyamatosan segíti szervezni a település közösségi éle-
tét. A Közalapítványhoz köthető többek között a művelődési 
ház székeinek a beszerzése, a Bajomi Kódex köztéri szobor, 
valamint az utóbbi években számos közösségi megmozdulás, 
közterület-szépítés és a város rendezvényeinek segítése is. 
2003-ban alakult a Nagybajomi Ifjúsági Kör, amely az “AL-
TERNAIV” Egyesület égisze alatt szervez lehetőségei szerint  
kisebb-nagyobb közösségi programokat. A 24órás vetélke-
dők, ifiklubok, táborok, csillaxórók, töklámpás kiállítások, 
sportest-sorozat, baba-mama klub, Mega-láz-sorozat mind 
az Ifikör programjai között szerepeltek az elmúlt 20 évben. 

Tűzoltó Egyesület Nagybajom 
2023. évi tevékenysége   

Sok év után újra megrendezésre került a Hamutiprók gyer-
mektábor a Nagybajomi Önkéntes Tűzoltó Egyesület szerve-
zésében. A tábornak a tavaly átadott új tűzoltószertár adott 
otthont, melynek során élményekkel teli programoknak vol-
tak részesei a gyerekek. Az egyesület tagjai pedig egy négy-
napos tűzoltótáborban vettek részt Gyergyószárhegyen. 
2023-ban Nagybajomban rendezték meg a Somogy Várme-
gyei Önkéntes Tűzoltóversenyt, melyen összesen 32 csapat 
vett részt. Városunkat 7 csapat képviselte, a felnőtt és gyer-
mek csapatok is kiváló helyezéseket értek el. Bogdán Zsolt, 
az egyesület parancsnok-helyettese júniusban, az Ajakon 
rendezett tűzoltóversenyen, munkája elismeréséül Szent-Fló-
rián emlékérmet vehetett át. Ősszel az egyesület tagjai részt 
vettek a Gyergyószárhegyi Tűzoltónapon, valamint a Káposz-

ta Fesztiválon. A versenyek és a táborok mellett az egye-
sület tagjai a napi feladatokban is helyt állnak. Idén is részt 
vettek baleseti mentésben, kéménytűz és épület oltásában, 
az időjárás viszontagságai miatti fennakadások elhárításá-
ban, valamint az önkormányzattal és a civil szervezetekkel 
együttműködve több rendezvény programját is segítették, 
színesítették. Az önállóan beavatkozó egység december  
közepéig több mint 3000 óra szolgálatot teljesített. 

Az AC Nagybajom 3. helyen zárta 
az őszi idényt   

Nehéz őszi idényt zártunk abból a szempontból, hogy  
létszámproblémákkal, sérülések miatt hosszabb távollétekkel 
küzdöttünk. Ennek ellenére a csapat bizonyította erősségét, 
a harmadik helyen telelünk, ami megfelel az elvárásoknak.  
Ebben a szezonban több fiatal játékos nagyobb játéklehető-
séget kapott, amivel többnyire tudtak élni. Az ifiből felke-
rült Balogh Ádámot kiemelném, akinek a játékára a jövőben  
is számítunk. A tavaszi idényben a cél a pozíció minimum  
megtartása vagy javítása. 

Lovassport hírek  
Tóth Balázs és Tóth Eszter 2023-ban is részt vettek Somogy 
és a szomszédos vármegyékben megrendezett C-kategóriás  
fogathajtó versenyeken. Eszter legjobb eredménye va-
dászhajtásban a 6. hely volt. Balázs egyesfogathajtásban  
megyénk egyedüli versenyzőjeként a Kondoroson megren- 
dezett országos döntőn 15. helyezést ért el.
Kovács Borbála, a Nagybajomi Csokonai Vitéz Mihály Általá-
nos Iskola tanulója 2022. februárjától lovagol versenyszerűen. 
A jó érzékkel rendelkező, határozott lovas az idei évben több 
versenyen is megmérette magát. Legjobb eredménye a Sza-
badidős Lovas Szövetség Országos Döntőjén díjugratásban, 
nagy ló kategóriában az országos bajnoki cím megszerzése.



Kitüntető díjakat adományozott Nagybajom 
Város Képviselő-testülete október 23-án. A dí-
játadó ünnepséget hagyományosan az 1956-
os forradalom és szabadságharc tiszteletére 
szervezett megemlékezéssel együtt tartottuk. 
Ünnepi beszédet mondott Kiss Krisztián pe-
dagógus, önkormányzati képviselő, utána a  
kitüntető díjak átadása következett. Nagybajom 
Város Díszpolgára Kitüntető Díját 2023-ban Dr. 
Egyed Miklós, hematológus kapta. Szabó Ernő, 
Nagybajom Városért Kitüntető Díjban részesült. 
Nagybajom Város Pedagógiai Díj kitüntetés-
ben Domján Lászlóné és Vasvári Jánosné része-

Kitüntető díjak
sültek. Az ünnepségen a kitüntető díjak mel-
lett elismerő oklevelek átadására is sor került.  
Kiemelkedő, országosan is elismert sportmun-
kájukért képviselő-testületi elismerő oklevélben 
részesült Kustos Balázs, Péter-Lichtenberger 
Ábris és Zarka Ádám. A város intézményeiben 
végzett munkájuk eredményéért polgármesteri 
elismerő oklevélben részesült Németh Magdolna 
temetőgondnok és Szakonyiné Kuzma Valéria, 
a Nagybajomi Vendégváró Kft. ügyvezetője. A  
díjátadó után az általános iskola ünnepi műsora 
következett. A rendezvényt közös ima és koszo-
rúzás zárta.

Prof. Dr. Egyed 
Miklós, 

hematológus   
Egyed Miklós 1956. április 20-án 
született Kaposváron. Az általános 
iskolát Nagybajomban, a közép-
iskolát a Kaposvári Munkácsy Mi-
hály Gimnázium kémia tagozatán 

végezte 1974-ben. Ebben az évben felvételt nyert a Pécsi Or-
vostudományi Egyetem Általános Orvosi Karára és ott 1980. 
szeptemberében szerezte meg diplomáját. Ezt követően a Ka-
posvári Megyei Kórházban kezdett dolgozni, 1980. október 1. 
és 1981. április 1. között a Vérellátóban, majd április 1. után a 
Belgyógyászati Osztályon, ahol azóta is dolgozik. Belgyógyá-
szati szakvizsgát 1986-ban, hematológiai szakvizsgát 1995-
ben szerzett.
1993-ban egy hónapig dolgozott a Müncheni Egyetem Gross-
haderni Klinikáján, itt lett a Müncheni Lymphoma Munkacso-
port tagja és innen ajánlották az EORTC tagjává, ahová 1994-
ben Rómában vették fel. 1996 óta tagja a Német-Osztrák 
Onkohematológiai Társaságnak. 2006. január 1-től az ASH 
(American Society of Hematology - Amerikai Hematológus 
Társaság), 2012-től az EHA (European Hematology Assotia-
tion- Európai Hematológiai Társaság) tagja. A CEMPO, (Cent-
ral European Myeloproliferativ Organisation - Közép-Európai 
Myeloproliferativ Szervezet) tagja.
Az IHEM (International Hematology Expert Meeting - Nemzet-
közi Magasan Képzett Hematológusok Találkozója) rendszeres 
meghívott előadója. 2003. júliusában PhD fokozatot szerzett, 
2010. április 27-én habilitált a Pécsi Tudományegyetemen, ahol 
2013-ban egyetemi magántanárnak nevezték ki. Jelenleg az 
akadémiai doktori vizsgájára készül.
Több száz előadást tartott magyar, angol és német nyelven. 
Rendszeresen végez egyetemi oktatást orvostanhallgatók,  
orvosok részére.

1996 óta főorvos. Megszervezte Somogy vármegye hemato-
lógiai ellátását, kialakította és vezeti a jelenleg 35 ággyal mű-
ködő, Somogy, Zala teljes és Tolna vármegye egyes részeinek 
(kb. 900.000 lakos) hematológiai ellátásért felelős osztá-
lyát és két ambulanciát. Az osztályon évente több mint 1000, 
az ambulanciáikon (Kaposvár naponta, Zalaegerszeg kedd,  
csütörtök) 15.000 beteg ellátása történik. Célja egy olyan  
osztály létrehozása volt, ahol, ha nem is tudnak mindenkit 
meggyógyítani, de érezze a beteg azt, hogy mindent megtesz-
nek érte. Ez az elv vezérli munkája során.
2022. szeptemberében megválasztották a Magyar Hemato-
lógiai és Transzfiziológiai Társaság Elnökévé. Somogy Megye 
Polgáraiért Díj, Kaposvár Aranygyűrűs Polgára, és Magyar 
Arany Érdemkereszt kitüntetéseket kapott.
Családja eredetileg Nagybajomban lakott, majd Pálmajorban 
vásároltak házat és földet. Édesapja a nagybajomi TSZ-ben  
dolgozott. Nagybajomi gyökereit nem feledve, a Kaposvári 
Kaposi Mór Oktató Kórházban mindig kitüntetett figyelemmel 
kezeli nagybajomi pácienseit.
Egy korábbi nyilatkozatában említette: a szeretetet szülőföld-
jéről hozta és az ott töltött gyermekkora tanította meg az  
egyszerű emberekkel való életre.

Szabó Ernő, tanár, 
tanfelügyelő   

Szabó Ernő a Baranya megyei 
Sumonyban született 1958-ban. 
Tanulmányait Drávafokon, Sely-
lyén, Kaposváron, Szegeden, 
a budapesti ELTE-n, valamint  
Pécsen végezte. Életének eddig 
43 évét töltötte pedagógusként, 

tanfelügyelőként Nagybajomban. 13 évig önkormányzati kép-
viselő volt. Ez idő alatt, mindkét titulusában kitörölhetetlen  
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nyomott hagyott a város életében. Történelem szakos tanár-
ként komoly sikereket ért el szakmájában. Egy diákja a megyei 
döntőt megnyerve jutott az országos döntőbe. Tanítványai 
közül többen sikeresen vettek részt megyei és országos ver-
senyeken. Tehetséggondozást végzett a Csányi Alapítvány 
felkérésére is. A helyi és országos értékek megismertetésére 
rendhagyó történelem órákat tartott. Mivel különösen fontos 
számára a hazaszeretetre nevelés, 2001. és 2002. május 21-én 
a Honvédelmi Minisztérium, a Nagykanizsai Határőr Parancs-
nokság, a Pécsi Zrínyi Miklós Tüzérdandár, a Kaposvári Ren-
dőrkapitányság támogatásával regionális szinten szervezte 
meg a Honvédelem Napját, egy sajátos projektet az iskolások 
számára, ami Minisztériumi visszajelzések alapján is egyedül-
álló volt. 
„Az első ezer év” címmel millenniumi eseménysorozatot ren-
dezett 1999-2000-ben, amikor is 46 programmal gazdagítot-
ta Nagybajom és annak iskolája kulturális/művészeti-művelő-
dési repertoárját, méltón emlékezve a magyarság értékeire. 
A rendezvényt közel 100 magánszemély, vállalkozó, vállalat 
támogatta. Ennek előzménye volt az 1996. október 23-i Mille-
centenáriumi nap, a tanulók által elkészített történelmi zász-
lókkal.
2005-ben a Magyar Történelmi Társulat Tanári Tagozata  
Elnökségének felterjesztése alapján, az ifjúság hazafias neve-
lése terén kifejtett kiemelkedő tevékenységéért, a Honvédel-
mi Minisztérium emlékplakettel jutalmazta. Népművelőként 
fontos számára a nagybajomi lakosság hasznos, értékeket 
képviselő időtöltése, a múlt és a korábban itt élő emberek 
munkásságának megismertetése. Ennek szellemében éveken 
keresztül fáklyás felvonulással egybekötött ünnepi megemlé-
kezéseket szervezett március 15-e alkalmából, helyi szerep-
lőkkel. Jelentős szerepe volt a Tibol László Képzőművészeti 
Alkotótábor elindításában. Számos alkalommal szervezett 
jótékonysági zongora- és kamarakoncertet hazai és határon 
kívüli magyar árvízkárosultak részére, jelentős évfordulók 
alkalmával, illetve 2002-ben a Nagybajomi Római Katoli-
kus Egyházközség orgonájának támogatására. Történelem 
szakosként történészi kutatómunkája a Rákóczi-szabadság-
harcra koncentrálódott. 2003-ban  írta meg a hazánkban és 
a határon kívül élő magyarok részéről elismert szakkönyvet, 
„A Rákóczi-szabadságharc a numizmatika tükrében” címmel.  
Ez a szakkönyv része a magyar pénztörténetet magában 
foglaló, a Magyar Nemzeti Múzeum által kiadott nemzeti 
monográfiának is. 
A Bajomi Krónika önkormányzati kiadványban „Mozaikok 
Nagybajom történetéhez” címmel rendszeres, önálló rova-
tot vezet. 2018-ban a Magyar Országgyűlés Hivatala egyéves 
megbízási szerződés keretében pedagógus továbbképzés 
anyagának kidolgozásával bízta meg.
2020-ban a Csányi Alapítvány felkérésére elkészítette a 
„Noszlopy Gáspár – Rockenbauer Pál” kétlépcsős projektet.
1979 és 1994 között a nagybajomi felnőtt labdarúgócsapat 
oszlopos tagja volt. Ebben az időszakban szervezte a gyere-
kek számára az utcabajnokságokat, 40-50 tanuló vett részt az 
edzésein, majd közülük többen is magasabb osztályú csapa-
tokban játszottak. 
1984 telén többedmagával jégpályát készített a tanulók  
részére, ez a „taneszköz” 5 hétig segítette a téli sportok  
oktatását. 
1993-tól a Nagybajomi Diák Röplabda Club szakosztályveze-
tő-menedzsereként segítette diákolimpiai cím megnyerésé-
hez a leány röplabdacsapatot. 2004-ben előterjesztést írt és 
előkészítette a Grosics Gyula Dél-dunántúli regionális kispá-

lyás gyerek focitorna sikerét. 2014-ben a NAC 100. évforduló-
ján az utánpótlás nevelése terén kifejtett munkájáért kitünte-
tő oklevelet kapott.
A Diákkör alapításától kezdve Kollégáival és az Ifikör néhány 
tagjával vándortáborokkal, pályázatokkal, kiállításokkal,  
egynapos rendezvényekkel erősítette szűkebb és tágabb  
otthonunk alapos megismerését. 
A célokhoz, feladatokhoz igyekezett mindig a legmegfele-
lőbb társakat, segítőket megtalálni. Jó kapcsolatot ápolt és 
ápol volt tanítványaival, a mecénásokkal, mert számtalan  
alkalommal a segítségükkel valósulhattak meg az általa  
elképzelt tervek.

Domján Lászlóné, 
óvodavezető 

Domján Lászlóné, született Pirka 
 Ibolya 1970-ben tett érettségi 

vizsgát a Nagybajomi   Csokonai 
Vitéz Mihály Gimnáziumban. Ezt 
követően rövid ideig a nagybajomi 
postahivatalban dolgozott, majd 
1970. szeptember 1-jén a Zöllei 

Valéria vezetésével működő Nagybajomi Központi Óvodába 
került, a pedagógus hivatást választva, a legmesszebb menő-
kig tisztelve az elődje által végzett munkát. Felsőfokú óvónői 
tanulmányait Sopronban végezte levelező tagozaton, mun-
ka mellett. Rövid idő alatt olyan módszertani kultúrára tett 
szert, mely megismertette nevét szakmai körökben.
Óvónői elhivatottsága, gyermekszeretete, emberi tulajdon-
ságai sok-sok gyermek óvodás éveit határozták meg, és vés-
ték nevét, mosolyát, kedvességét örökre a szívükbe. Munkája 
elismeréseként az óvodák vezetője lett 1987-ben. Az akkor 
integrált egységként működő óvodához tartozott a Nagyba-
jomi Központi Óvoda, a II. számú Tagóvoda, a homoki, pálma-
jori és a jákói intézményegység is.
Vezetői munkásságát mindvégig a humánum, elhivatottság, 
elkötelezettség és az alázat jellemezte. Folyamatosan töre-
kedett arra, hogy tudását gazdagítsa, tovább képezze magát,  
s emellett a megszerzett ismereteket átadja a többi peda- 
gógus számára. 
Hajdúböszörményben anyanyelvi fejlesztő óvodapedagógusi 
vizsgát tett, majd óvodavezetői ismereteit korszerűsítette. 
Megszerezte a zeneóvoda vezetéséhez szükséges képzett-
séget, melyet nagy szeretettel és odaadással hosszú évekig 
aktívan kamatoztatott is a mindennapokban, szívügyének te-
kintve a népi játékok, dalos játékok értékközvetítő szerepét.
 A játék előtérbe helyezése az óvodai nevelésben, mint az óvo-
dás korú gyermek elsődleges tevékenysége, a nevéhez fűző-
dik, hiszen vezetése alatt, az irányításával készült el az első 
Helyi Óvodai Nevelési Program. Lehetőségei szerint folya-
matosan fejlesztette a rá bízott intézményt, mely törekvései 
komfortosabbá, modernebbé tették az óvodai mindennapokat.
A zene szeretetétől vezérelve vett részt a Nagybajomi ének-
karban – emelve ünnepségek, rendezvények színvonalát. 
Társadalmi szerepvállalásai meghatározók voltak a település 
oktatásügyi területein. 
A 2011 januárjában történő nyugdíjba vonulásáig tartósan jó 
pedagógiai munkát végzett, életpályája több évtizedes érték-
teremtés, mely visszavonhatatlanul jelen a településen élő 
családok több generációjának lelkében.
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Vasvári Jánosné, 
pedagógus   

Vasvári Jánosné, 1939-ben Hor-
váth Ilona néven született Nemes-
viden. Érettségi után képesítés 
nélkül tanított a nemesvidi és a 
somogysámsoni iskolában. Tanítói 
diplomát a Kaposvári Tanítókép-
zőben szerzett. Családjával 1964-

ben költözött Nagybajomba, ahol 1996. május 1-ig, nyugdíj-
ba vonulásáig a Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskolában  
dolgozott.
Feladatait jó pedagógiai érzékkel, kimagasló színvonalon lát-
ta el. Alsós tanítóként sok kisgyermeket bevezetett az írás, 
olvasás és a matematika rejtelmeibe. Munkája megbízható 
volt, óráit igényesség, kreativitás és a gyermekekkel való sok-
oldalú törődés jellemezte. A tehetséggondozás mellett nagy 
figyelmet fordított a nehezebben, lassabb tempóban haladó 
tanulók felzárkóztatására. Nyitott volt a tanulók problémáira, 

és azok kezelésére. Szigorú, következetes tanító volt, diákjai 
kedvelték és tisztelték. Sok módszertani segítséget nyújtott a 
pályakezdő és gyakorló kollégáinak egyaránt.
A gyerekeknek asztalitenisz szakkört vezetett, kirándulá-
sokat szervezett. Elsők között volt, aki vándortáborozással  
bejárta Somogy vármegye tájait.
Kollégáival szemben törekedett a kiegyensúlyozott munka-
helyi légkör és jó kapcsolatok kialakítására. Az iskola szak-
szervezeti csoportjának vezetőjeként szívügyének érezte az 
iskola dolgozóival való törődést, érdekeinek képviseletét.
Nyugdíjba vonulás után sem hagyta el a pedagóguspályát, 
segítette a pálmajori tagiskola munkáját és dolgozott a diá-
kotthonban is. Nem feledkezett el nyugdíjas kollégáiról sem, 
szervezője volt a nyugdíjas találkozóknak.

Lehet, hogy elcsépelten hangzik, de minden évben újra és újra 
el kell mondjuk, hogy Nagybajom Város Önkormányzatának 
van egy 8/2003. (VI. 04.) számú rendelete, mely a helyi kör-
nyezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről,  
a település tisztaságáról szól. E rendelet szerint a város terü-
letén lévő ingatlanok tisztán tartásáról az ingatlanok tulaj-
donosai, tényleges használói kötelesek gondoskodni, továb-
bá kötelességük, hogy ingatlanukat megműveljék, rendben  
tartsák, gyomtól, gaztól megtisztítsák.
A tisztán tartási munkálatok folyamatos elvégzéséről az  
ingatlan tulajdonosa köteles gondoskodni. A munkálatok 
közé tartozik:

• az ingatlan gyommentesítése,
• az ingatlan előtti járdán a csapadékvíz zavartalan lefolyá-

sát akadályozó anyag eltávolítása,
• az ingatlan előtti vízelvezető árok karbantartása, a csapa-

dékvíz akadálymentes lefolyásának biztosítása,
• a beépítetlen telekingatlan tisztántartása, gyommente-

sítése,
• a telekingatlanról a gyalogjárda és az úttest fölé nyúló, 

továbbá az elektromos légvezetékeket veszélyeztető 
ágak és bokrok megfelelő nyesése - úgy, hogy azzal biz-
tosítsa a gyalogos -, valamint a közúti forgalomirányító 
táblák láthatóságát,

• az épület tetőzetéről az esővíz, a hólé járdára csorgásá-
nak megakadályozása, annak saját vagy közterületen 
való elvezetése, a hó és jég okozta balesetveszély elhá-
rítása,

• az épületek csapadékvizeit közterületre kivezető, közte-
rületen megépült csapadékvíz elvezető rendszere - jár-
dába épített tisztítóaknák, folyókarácsok, kifolyócsövek, 
nyílt folyókák – karbantartása.

Nagybajom Város Önkormányzatának közösségi együttélés 
alapvető szabályairól és megszegésük jogkövetkezményeiről 
szóló 8/2015. (VI.8.) önkormányzati rendeletének 14. §-a alap-
ján, aki a fenti munkálatok elvégzéséről nem gondoskodik, a 
közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást 
valósít meg, és vele szemben 20.000 Ft-tól 200.000 Ft-ig ter-
jedő közigazgatási bírság kiszabásának van helye.
Kérem Önt, hogy a 2024. évben is gondoskodjon ingatlana 
rendben tartásáról, az említett rendeletben foglaltak figye-
lembevételével!

DR. BELOVAI PÁL IMRE
jegyző

Gondozatlan ingatlanok a 
városban
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Takács Józseffel, a SEFAG Zrt. Nagybajomi Erdé-
szetének igazgatójával még tavasszal, a nyugdí-
jazás előtti szabadsága idején készítettünk in-
terjút nyugdíjba vonulása alkalmából. Ember és 
természet, vad- és vízgazdálkodás, új kihívások 
az erdőgazdálkodásban - mind szerepelnek a 
beszélgetés témái között. Fontos kérdések ezek 
napjainkban, amikor egyre inkább megbomlani 
látszik az ember és a természet kapcsolata. 

G.K.: Mit tudhatunk gyermekkoráról, ifjú éveiről?

T.J.: Andocson töltöttem a gyerekkoromat, amely azon kívül, 
hogy közismert egyházi zarándokhely, természeti szépségek-
ben is bővelkedő település. Szerencsésnek érzem magam, 
hogy falun születtem. A falu környéke alapozta meg a termé-
szethez való kötődésemet, de innen ered az erdész ember má-
sik kötődése, a vadászat is. Az ember életét, pályaválasztását 
szerintem alapvetően a gyermekkori élmények határozzák 
meg, nekem ez az élmény az erdő, és a természetjárás volt. 
A középiskolát Kaposváron, a Táncsics Mihály Gimnázium ma-
tematika-fizika tagozatán végeztem el. A reál tárgyak mellett 
a biológia volt még a kedvelt tantárgyam. A Soproni Erdé-

25 év a Nagybajomi 
Erdészet élén

szeti és Faipari Egyetemre történő felvételihez ezen tantár-
gyak ismerete nagy segítséget jelentett. Emlékezetes és szép  
emlékek maradtak Sopronból is. Kiváló évfolyamba kerültem, 
ahonnan erdész szakmánk meghatározó vezetői is kerültek 
ki. Az 1982-es végzős erdőmérnök évfolyam azóta is ismert 
összetartásáról.
Számomra a szakmai tárgyak mellett a vadászat, halászat,  
a vadgazdálkodás voltak a legérdekesebbek. A diplomamun-
kámban a somogyi vizes élőhelyek hasznosítását tekintettem 
át. Ez a téma, a vízhiány, egyre inkább aktuális gondot jelent. 
A víz szerepe napjaink erdőgazdálkodásában kiemelt fontos-
ságúvá vált, különösen a nagybajomi munkahelyemen talál-
ható vizes élőhelyek gondjai mutatnak rá erre az egyre jelen-
tősebbé váló problémára.

G.K.: A főiskola elvégzése után az erdőgazdálkodás 
mely területén szeretett volna elhelyezkedni?

T.J.: A diploma megszerzését követően egyértelmű volt  
számomra, hogy „Somogyországba”, szülőhelyem közelé-
ben szeretnék kerülni. Első munkahelyem az Igali Erdészetnél 
volt. Gyerekkori álmom így valóra vált, mivel korábbi kirándu-
lásaim helyszíne, egyben a munkahelyem is lett. Tizenöt évet 
töltöttem itt el. A főmérnöki rendszer bevezetésével főmér-
nöki kinevezést kaptam. 
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G.K.: A gyermekkor helyszíneihez való kötődés után 
hogy következett Nagybajom?

T.J.: A 15 év igali időszak után, 1997-ben megpályáztam a 
megüresedő Nagybajomi Erdészeti igazgatói állást, melyet 
elnyertem. Több mint 25 évet vezettem az erdészetet. Sze-
rencsésnek mondhatom magam, mivel egy munkáltatónál, a 
SEFAG-nál kezdhettem pályámat, és innen is vonulok 41 év 
munkaviszony után nyugállományba.

G.K.: Mit jelentett az erdész szemszögéből nézve ez a 
váltás? 

T.J.: A külső-somogyi dombvidék erdőgazdálkodásától  
jelentősen eltérő természeti viszonyokkal rendelkező, bel-
ső-somogyi homokvidékre kerültem Nagybajomba. Sok-
kal összetettebb, változatosabb feladatokkal, kihívásokkal  
találkoztam. Az erdő alapvető hármas funkciója (gazdálkodás, 
természetvédelem, közjólét), ezek összehangolása, kiemelt 
feladattá vált. Erdőkezelésünkkel elődeink örökségét meg-
őrizve és tisztelve, a jövő nemzedékek számára minőségileg 
értékesebb erdők nevelését tűztük ki célul. Munkánk minden 
területén az elérhető korszerű technológiákat igyekeztünk 
alkalmazni, környezettudatos szemlélettel, a természet tör-
vényszerűségeinek, sokszínűségének megőrzésével.

G.K.: Az évek során több szakmai szervezettel is 
együtt kellett dolgoznia. Velük milyen volt a kapcso-
lata?

T.J.: Erdészetünk területének nagy része a Boronka-melléki 
Tájvédelmi körzethez tartozik. Emellett Natura-védelemmel 
is érintett számos erdőterületünk. A természetvédelmi ke-
zelői feladatokat a Duna-Dráva Nemzeti Park munkatársai 
látják el. A velük kialakított kapcsolatunk, a közös érdekeket 
szem előtt tartva, korrekt alapokon valósult meg. 
A közjóléti tevékenységünkben a Mesztegnyői Erdei Vasút 
működtetése volt meghatározó. Számos jól sikerült „Kisvasút 
Nap”-on, Mesztegnyői Rétesfesztiválon, egyéb programon 
vagyunk túl. Sajnos a vasúti pálya állapota a folyamatos kar-
bantartás ellenére annyira leromlott, hogy balesetveszélyes-
sége miatt jelenleg üzemszünet került bevezetésre.
Az Országos Kéktúra útvonala áthalad a területünkön, szá-
mos bakancsos turistának szerezve élményeket, a természeti 
szépségekben bővelkedő területen.
Erdészetünk vadászati ágazattal nem rendelkezik, a vadgaz-
dálkodás vadásztársasági keretek között folyik. A vadgaz-
dálkodókkal kialakított együttműködésünk biztosította a  
kölcsönös érdekek érvényesülését.

G.K.: Ön szerint az erdőnek milyen szerepet kellene 
betöltenie az emberek életében?

T.J.: Meggyőződésem, hogy a természetszerű erdők élet-
közössége, állat és növényvilágával, vadállományával szer-
ves egységben, életünk, lakóhelyünk számára a jövőben  
jelentősen felértékelődik. Ezért globalizálódó világunkban  
a jövő erdeinek a pihenést, kikapcsolódást, egészségmeg-
őrzést szolgáló, közjóléti szerepét folyamatosan fejleszteni 
szükséges.
Az erdész alapvetően az elődei munkájából él, de az utókor 
számára dolgozik, így felelősségteljes döntések határozhat-
ják csak meg jelenünket. Munkám során igyekeztem erdőgaz-

dálkodásunk eredményességének, hatékonyságának növelé-
se mellett a környezetünkben gazdálkodó és itt élő emberek 
érdekeit is figyelembe véve, a kölcsönös érdekeket elfogadva, 
a szükséges kompromisszumot felvállaló döntéseket hozni.
A jövőben erdeinkre vonatkozó legsúlyosabb veszélynek a klí-
maváltozás negatív hatásainak megnövekedését látom, Egy-
re súlyosabb a talajvízszint süllyedés, az általános vízhiány, 
amely már az erdőterületeken is jelentős száradást eredmé-
nyez. Fokozza a problémát a szélerősödés, amely az elmúlt 
években már több ezer köbméter fakidőlést okozott. A bio-
tikus károsítók növekedése, főleg a cserebogár pajor gyökér 
lerágással okozott károsításai megnőttek. Ezen problémák 
további új kihívások elé állítják a jövő szakembereit, fiatal 
munkatársaimat.

G.K.: 2023. március 15-én Magyar Érdemkereszt  
kitüntetést kapott Novák Katalin Köztársasági 
Elnöktől a Gazdasági Minisztériumban.  
Mit jelent ez a kitüntetés Önnek?

T.J.: A kitüntetést ezúton is megköszönöm! Minden sikeres 
ember, életút mögött ott van egy támogató család, feleség, 
akiknek köszönettel tartozom, hogy segítették munkámat. 
Úgy gondolom, hogy a személyes munkámon kívül ez az el-
ismerés egyaránt vonatkozik munkáltatómnak, a SEFAG Zrt. 
vezetésének, és valamennyi munkatársamnak. 

G.K.: Mi volt a legjobb dolog munkája során, amire 
szívesen gondol vissza?

T.J.: Kiemelni nem tudok semmit. Legszebb emlékképként a 
90-es évek erdei vízállása maradt meg bennem, amikor még 
ideális volt az erdő állapota az erdei és vízi állatvilág számára. 
Köszönöm az elmúlt 41 év közös munkáját, segítő együtt-
működését mindenkinek! Jó volt Nagybajomban dolgozni, 
köszönöm a nagybajomi embereknek, vállalkozóknak, hogy 
annak idején befogadtak. A SEFAG fizikai munkásainak,  
erdészeknek, hogy segítették munkámat. Jó volt a SEFAG-nál 
dolgozni!
Egy idézettel szeretnék elköszönni:

„Ha az élet harmóniáját akarjuk, ne a természetet 
alakítsuk a magunk képére, hanem magunk

alakuljunk a természet képére.”

Takács József 2012-ben megkapta a SEFAG Erdeiért arany-
gyűrűt, melyet az erdőgazdálkodásban kifejtett kimagas-
ló tevékenységéért nyert el. Munkáját, feladatait mindig a  
társaság érdekeit figyelembe véve, lelkiismeretesen, a  
legjobb tudása szerint végezte.
Nyugdíjba vonulásához ezúton is gratulálunk, és hosszú,  
nyugodt nyugdíjas éveket kívánunk!

GALBA KARINA
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Új, modern játszótér létesül 

Új, modern ját-
szóteret építünk 
az Iskola közben 
a város TOP Plusz 
pályázati programjának 
köszönhetően, amely 
keretében a város több 
pontján történik fejlesztés. Az 
OTP mögötti füves területen épül 
a kétrészes játszótér: egy kisebb, a 3-6 
éves, és egy a nagyobb gyermekek számára.  
A két rész között sétány épül, és a játszótereket 
körülöleli majd egy 250 méter hosszú futópálya. 
A tervezett játékok között hinta, mérleghinta, 
fészekhinta, vár mászókával és csúszdákkal, kötélpi-
ramis és egy okospad is szerepel. A játszótér környe-
zetében parkosításra is sor kerül 2024-ben. 
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A március 8-i ipartestületi bálon adták át a Nagybajomi Ipar-
testület idei kitüntető díjait. 35 éves tagságáért aranygyűrűt 
kapott Büki Béla Zoltán közúti árufuvarozó, György-Dávid 
Sándor lakatos mester és Kiss Tibor építőipari vállalkozó.
Vállalkozása fennállásának 25 éves évfordulója alkalmából 
és 25 éves ipartestületi tagságáért ajándéktárgyat kapott  
Czeferner Gábor, 30 éves vállalkozásáért Hőgye Gábor és  
Szabó János, 20 éves vállalkozásáért Boros Róbert.

Büki Béla Zoltán 1961-ben született, gyermekkorát Böhönyén 
töltötte. 1981-ben kötött házasságot Kiss Évával, azóta Nagy-
bajomban él. Az erdészeti iskola elvégzése után az erdészet-
nél helyezkedett el Tapsonyban, majd Nagybajomba helyez-
ték át, ahol traktorosként dolgozott. Ezután fakitermeléssel 
foglalkozott, majd a hivatásos jogosítvány megszerzése után 
1989 óta közúti árufuvarozóként dolgozik. 

György-Dávid Sándor 1952-ben született Nagybajomban, 
az általános iskola elvégzése után Kaposváron szerezte 
meg szakmunkás bizonyítványát, mint lakatos, hegesztő. A 
mestervizsgát 1986-ban Pécsett tette le. 14 éves kora óta a 

Kerek évfordulósokat 
díjazott az Ipartestület

szakmában dolgozik. Saját iparos vállalkozását először má-
sodállásban végezte, majd 1988 óta főállásban. 1984-től ve-
zetőségi tagja az Nagybajomi Ipartestületnek, melynek több 
éven keresztül elnöke is volt.

Kiss Tibor Nemesviden született 1958-ban. Gyermekkorától 
kezdve Nagybajomban él, tősgyökeres nagybajominak vallja 
magát. Az általános iskolát Nagybajomban végezte, majd 16 
évesen jelentkezett a Volánhoz, hivatásos jogosítvány tanfo-
lyamra. Ennek megszerzése után 1980-ban magánfuvarozó-
ként kezdett dolgozni, a tevékenységet egy IFA-val végezte. 
1989-ben egy vasúti baleset miatt hagyta abba a fuvarozást. 
1990-ben alapította a betéti társaságot, melyben ezután fő-
ként fakitermeléssel foglalkozott, hét éve pedig építőiparban 
dolgozik. Fő profilja az épületek bontása. Az Ipartestületnek 
vállalkozása kezdete óta tagja. Véleménye szerint a „régi idők 
focija” jobb volt, mint a mostani, könnyebb volt a megélhetés. 

GALBA KARINA

A Csányi Alapítvány Ku-
ratóriuma díjat alapított 
az Alapítvány céljait tá-
mogatók (szponzorok), 
az Életút Programot 
szakemberként végre-
hajtók (mentorok, fej-
lesztők, önkéntesek), tá-
mogatottként sikeresen 
teljesítők elismerésére! 
A díjat a tragikus hirte-
lenséggel elhunyt men-
torról Ágoston Attiláról 
nevezte el. A díj átadásá-
ra minden évben az Élet-
út Napon kerül sor. 
     A nagybajomi szár-
mazású Bogdán Mária  

Eszter 2016-ban nyerte el annak lehetőségét, hogy az Ala-
pítvány Életút Programjának elnöki keretes támogatottja  
legyen, majd 2019-től vált az Alapítvány teljes jogú tagjává.

A Csányi Alapítvány díjazottja: 
Bogdán Mária Eszter 

     Tanulmányi előmenetelét összegezve, hat év alatt három 
diplomát, két felsőfokú és egy nemzetközi nyelvvizsgát szer-
zett. Germanisztika alapszakos bölcsész diplomája mellett 
német nyelv és irodalomból mesterdiplomát szerzett, majd 
a McDaniel College-ban kommunikáció és újságírás szakon 
diplomázott.
     Páratlan tanulmányi eredményei mellett példamutató az 
Alapítvány iránti teljes elköteleződése, a szívvel-lélekkel  
közösségért végzett áldozatos munkája.
     Számítani lehet rá a pályaorientációs foglalkozásokon, a 
nyelvi verseny lebonyolításában, a nyári tematikus táborok-
ban, bármilyen rendezvényen. Fiatalabb csoporttársait segí-
tette felkészülni a portfólióvédésre és a bíráló bizottság tagja 
volt.
     Külön öröm számunkra, hogy az ismeretátadáson túl a  
gyerekek személyiségfejlesztésére is odafigyel, és mint egy 
nagy testvér a lelküket is gondozza.
     Bogdán Mária Eszter a Csányi Alapítvány Életút Programját 
példaértékűen teljesítette.

Forrás: https://www.csanyialapitvany.hu/
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Karácsony estéje, éjszakája a legszebb, leghangulatosabb 
ünnepünk. Bár a keresztény ember számára a húsvét, Jézus 
feltámadása a legnagyobb ünnep, mégis a karácsony az, ami a 
szimbólumaival, szokásaival, bensőséges hangulatával a leg-
közelebb áll a szívünkhöz. 

Érdekes megfigyelni, hogy az ünneplésünk pompája, meg-
hittsége köszönőviszonyban sincs azzal a 2000 évvel ezelőtti 
eseménnyel, amit ilyenkor ünneplünk. Szeretjük szépen áb-
rázolni a betlehemi születés jelenetét: nagy fények, mosoly-
gós angyalok, békés állatok, a glória ott van a kis Jézus felett,  
József és Mária kisimult, áhítatos arccal néz az újszülött gyer-
mekre… 

Milyen szép kép – valahogy mégis messze van a valóságtól, 
a betlehemi, hideg éjszakában süvítő széltől, a hajléktalanság 
megélésétől, a kitaszítottság fájdalmától. Valószínűleg József 
és Mária arcán inkább a fáradtság és a kimerültség tükröző-
dött, miközben a kis tűz fénye világított, amit József gyúj-
tott a betlehemi istállóban. Jézus születésének éjszakáján  
nem sok minden volt abból, ami nekünk ma a karácsonyt  
jelenti – fényes ünnep, szép karácsonyfa, finom falatok, csa-
ládi összejövetelek. 

És miközben talán a saját családi életünk többé-kevés-
bé rendben van, látjuk a háború áldozatainak szenvedését a 
szomszédos országban, és ott, ahol Jézus élt annak idején, 
és ráébredünk, hogy a világ ma sem jobb és biztonságosabb 
hely, mint 2000 évvel ezelőtt volt. 

Fáj látni a tv képernyőkön és az interneten a szétszakított 
családokat, a tönkrement embereket, az árva gyerekeket, 
akiknek a szülei meghaltak a harcokban vagy a robbanások-
ban. Mondhatnánk, hogy Isten idén sem adott boldog kará-
csonyt a világnak – de talán ez a karácsony is boldog, csak 
másként, mint ahogy megszoktuk. 

Érdemes ezt a képet megragadni, hogy a gyermek Jézus 
istállóban született. Nem szép palotában, nem is egy hangu-
latos fogadóban, vagy egy családi ház elegáns vendégszobá-
jában. Hanem kint az istállóban. Egy olyan helyen, amit nem 
mutogatunk az érkező vendégeknek. Ami akkor is koszos és 
büdös, ha ki van takarítva. Jézus nem ott születik, ahol embe-
rek laknak, hanem ott, ahol az állatok élnek.

És nemcsak a lakóházaknak, hanem az emberi lelkeknek is 
van istállója. A mi lelkünk istállója is ilyen hely, ahol a bennünk 
lakó állatot tartjuk. Ahol a bűneink laknak, ahol a gonosz és 
bűnös vágyaink laknak, ahol a féktelen haragunk, a bosszúál-
lásunk, a pletykálkodásunk, a káromkodásunk lakik. 

Mindenkiben megvan ez az állati ösztön, amit próbálunk 
fékezni, amit el akarunk rejteni. Azért, mert szégyelljük má-
sok előtt, de még önmagunk előtt is. Azért, mert nem tudjuk 
irányítani. Nem tudjuk kézben tartani. Nem jó ránézni, nem jó 
mutogatni az embereknek, mert undorral tölt el.

És egészen megdöbbentő, hogy az Isten Fia itt akar meg-
születni bennünk. Nem oda vágyódik, ahol dolgozunk, ahol 
otthonosan berendezkedünk. Nem olyan helyre érkezik, amit 
szívesen megmutatunk az érkező vendégeknek, ahol feldí-
szítjük karácsonyi fényekkel a házat, ahol az ünnepi ebédet 
főzzük és közben a Mennyből az angyalt hallgatjuk vagy éne-
keljük.

Jézus a lelkünk istállójába akar születni. Oda, ahol láza-
dunk, ahol gyűlölködünk, ahol másokat szidunk és hibázta-
tunk mindenért, ahol bűnbakot keresünk, hogy a saját gyar-
lóságunkat palástoljuk. Isten nem elégszik meg azzal, hogy 
egy szépen feldíszített vendégszobát készítünk neki, a többit 
pedig ügyesen eltakarjuk előle. 

Le akar szállni a mélységekbe – azért, hogy a sötétségbe 
világosságot hozzon. A betlehemi jászol a lelkünk legalján 
van, azon a helyen, amit látni sem akarunk, amit el akarunk 
rejteni: ahol hideg van és ridegség. Itt születik meg az Isten 
Fia, azért, hogy megváltónk, megmentőnk lehessen.

Isten mellénk áll, hogy a bűneinkből kimentsen minket. 
Előtte nem kell rejtegetnünk a dolgainkat, nem kell elbúj-
nunk előtte. Nem kell megjátszani magunkat, hogy mindig a 
jó arcunkat mutassuk. Isten nem erre kíváncsi, hogy mi van a 
felszínen, és hogy milyen ügyesen tudjuk csinos álarcok mögé 
rejteni az életünk tragédiáit. 

Isten velünk van akkor, amikor a bűneink miatt keser- 
günk – hogy kimentsen minket belőle. Velünk van a fájdal-
mainkban, amikor nem sikerülnek a terveink, összetörnek  
az álmaink – azért, hogy reményt adjon. És velünk van a szen-
vedésben is, amikor nem látjuk a kivezető utat – azért, hogy 
ígéretet, jövőt adjon nekünk.

Amikor a náci haláltáborban gyereket akasztottak, valaki 
dühösen kérdezte, hol van ilyenkor az Isten? És erre valaki azt 
mondta – ott lóg az akasztófán. Mi is kérdezzük talán, hol van 
most az Isten? Miért nem segít? Miért hagy minket a bajban?

És mi is mondhatjuk, hogy Isten ott van a haldokló beteg-
ben, abban, aki ápolásra szorul, aki elesett. Ott van az árvák-
ban és az özvegyekben, akik elvesztették a szeretteiket. Isten 
ott van minden szenvedő emberben.

Tudjuk, hogy Isten nem szabadít meg minden szenvedéstől 
– de velünk együtt szenved. Nem veszi le a vállunkról a terhet, 
de segít hordozni azt. 

Karácsony üzenete, hogy Isten emberré lesz, hogy nekünk 
életünk legyen. És az ünnep akkor is ünnep, ha nekünk most 
nehéz, ha nem tudunk úgy ünnepelni, ahogy szerettünk volna. 

Isten szeretete azonban nem múlik el, és ahol az isteni 
gyermek jelen van az életünkben, a családunkban, ott a lel-
künk mélységét, sötétségét is ragyogó fény tölti be.

Karácsonyi gondolatok

SZERETETTEL:
András atya



Karácsonyi üzenet
Karácsony a család és a szeretet ünnepe, szoktuk mondani, és 
valóban meg vagyok győződve, hogy a legtöbb ember igyek-
szik is úgy alakítani az életet, hogy maradjon ideje a családra, 
és maradjon ereje kimutatni szeretetét feléjük. Hiszen fontos 
időt tölteni szeretteinkkel, fontos kimutatni, mennyire sokat 
jelentenek nekünk. Fontos közös emlékeket szerezni. Csak-
hogy bármennyire is igyekszünk, bizony sokszor kevésnek 
bizonyul a mi erőnk ahhoz, hogy szép ünnepet teremtsünk. 
Bármennyire is szeretnénk a békét munkálni a családunk kö-
rében, bizony megjelenik a meg nem értés és a békétlenség is. 
A karácsony a család és a szeretet ünnepe. Az idők során ez 
az üzenet az eredeti karácsonyi üzenetnek a megcsonkított 
változata lett. A karácsony a szeretet ünnepe. Isten felénk ki-
mutatott szeretetének ünnepe. Jézus Krisztus születésnapja, 
amit az egész világon milliók ünnepelnek. Jézus pedig azért 
született, hogy elhozza nekünk azt a jó hírt: nincs minden 
veszve. Van remény. Szeretett gyerekek, szeretett emberek 
vagyunk. Van bennünk valami, ami miatt maga Isten is gyö-
nyörködni tud bennünk. A szeretet ünnepén maga a Minden-
ható Isten hajolt le és látogatott meg bennünket, hogy ne 
érezzük magunkat annyira elveszettnek, megvetettnek, elég-
telennek.
A Bibliában több rész is a karácsony jelentőségéről ír. Arról, 
hogy mérhetetlenül többet kaphatunk karácsonykor, mint 
amire fáradhatatlanul törekszünk. Pál apostol ezt írja: 
„De amikor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát, aki asszonytól 
született a törvénynek alávetve, hogy a törvény alatt levőket meg-
váltsa, hogy Isten fiaivá legyünk.” (Gal 4,4-5)
A történelem egy pontján Isten elküldte Fiát, emberré lett. 
Kiválasztott idő, amikor a Mindenható hasonlóvá lett hoz-
zánk, hogy abba a saját kereteink között érthetővé tegye  

magát számunkra. Megérkezett a mi keretrendszerünkbe, 
hogy megszabadítson bennünket mindattól, ami ebben a 
keretrendszerben fogva tart. Eljön hozzánk is személyesen, 
haza, munkába, templomba, családba, nyomorúságba, be-
tegségbe, gyászba, de az örömbe is, hogy ott találkozzon 
velünk, ahol éppen vagyunk. Eljött, hív, szeretne része lenni 
életünknek. Szeretné, ha a családjához tartoznánk. Lehetővé 
teszi, hogy Isten szeretett gyermekei legyünk.
Karácsony a család ünnepe. Karácsony annak az ünnepe, hogy 
mi magunk is Isten családjához tartozhatunk. Nincs már sem-
mi, ami bennünket ezektől az ajándékoktól elválaszthat. A 
szeretettől és a családtól. Isten szeretetétől és Jézus befoga-
dó, elfogadó, megváltó kegyelmétől. 
Karácsony a család és a szeretet ünnepe. Ha a meghittséget 
keressük, ha szeretnénk, hogy szép ünnepünk legyen, álljunk 
meg. Nézzünk fel abból, ami épp nagyon lefoglal, és lássuk 
meg Isten Fiát! Azért jött, hogy találkozzon velünk. Azért 
jött, hogy elmondja, mennyire szeret. Eljött, hogy Isten gyer-
mekeivé lehessünk. Eljött, hogy áldást és békességet hozzon. 
Hát nem ezt szeretnénk mi is? Hogy áldás legyen rajtunk és 
szeretteinken? Hogy békesség legyen bennünk és a világban?
„…Isten elküldte Fiát, …a törvénynek alávetve, hogy a törvény alatt 
levőket megváltsa, hogy Isten fiaivá legyünk.”
Szóljon ez az ünnep a családról és a szeretetről! Isten család-
jában találkozzunk egymással, tanuljunk meg szeretni Tőle, 
hogy utána a saját kis földi családunkba is megérkezzen ez a 
szeretet, megérkezzünk mi magunk is az ünnepbe.

ROZGONYI EMŐKE 
református lelkipásztor
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50 év az ember életében is jelentős, számvetésre okot adó idő. 
Fél évszázad alatt a születéstől napjainkig számos meghatá-
rozó esemény történt, intézmények közötti házasság, válás, 
átépítés, fejlesztések, fenntartó- és tulajdonosváltások, de az 
intézmény mindenkori vezetése és valamennyi dolgozója szá-
mára mindvégig legfontosabb a tanulók megfelelő fejleszté-
se, az esélyegyenlőség biztosítása volt. Nehéz, de talán annál 
szebb múltra tekinthet vissza ez az intézmény. Mennyi, meny-
nyi munka, öröm, türelem, remény, siker, csalódás, élmény, 
kitartás, álom van az elmúlt fél évszázad mögött! 
 A gyógypedagógiai nevelés-oktatás Nagybajomban egy 
összevont osztállyal indult az 1972-73-as tanévben. A kö-
vetkező években az osztályok száma és a gyereklétszám is 
folyamatosan nőtt. A kislétszámú osztályokban a helyhiány 
miatt a legkülönfélébb helyeken, esetenként szükségtermek-
ben folyt a munka. Kevés volt a képesített gyógypedagógus. 
1994-től a tagozaton nincsenek összevont osztályok. A kas-
tély iskola átépítésével megoldódtak az osztályproblémák.
 Az ezredfordulóra a tagozat élete jelentősen megválto-
zott. Tanulóink optimális fejlesztése érdekében igyekeztünk 

mindent megtenni, sorra írtuk a pályázatokat, jelentősen 
növelve az akkori eszközellátottságot. A tagozaton dolgo-
zók közül többen szereztek gyógypedagógusi oklevelet má-
soddiplomás képzésben. A tanórai oktatás mellett a tanulók 
szabadidejét kitöltő szakkörök, foglalkozások, rendezvények 
alkották az iskolai élet hétköznapjait. Az 1998-ban alakult 
énekkar Tibol Veronika vezetésével rendszeresen szerepelt 
iskolai, városi rendezvényeken. Több alkalommal sikeresen 
képviselte iskolánkat országos dalversenyen, „Ki mit tud?” 
megyei és országos fordulókon, minden évben közreműködik 
a hagyománnyá vált hangulatos karácsonyi műsoron. 
 A 2002/2003-as tanévtől a Bárczi Gusztáv Óvoda, Általá-
nos Iskola, Speciális Szakiskola, Diákotthon és Módszertani 
Központ helyi tantervét adaptálva speciális szakiskolai évfo-
lyam indult. Cél az alapképességek fejlesztése mellett a min-
dennapi életben hasznosítható és továbbépíthető általános 
és szakmai ismeretek nyújtása, a felnőtt életre való felkészü-
lés segítése. Szakmai képzést nem folytatunk, csak szakmai 
előkészítést, alapozást, mely segíti a tanulókat a szakmatanu-
lásban, valamint az önálló életvezetésre való felkészülésben. 
A szervezetfejlesztés után, több pályázatot készítve, nyer-
tünk a Fogyatékos Gyermekekért Közalapítványtól szakisko-
lai taneszköz fejlesztésre.
 A Fogyatékosok Somogy Megyei Sportszövetségével szo-
ros együttműködésben támogatva és szervezve a sportolóink 
életét nagy büszkeséggel tölt el a megszerzett megyei diá-
kolimpiai bajnoki eredmények sokasága, az országos verse-
nyeken elért helyezések számának gyarapodása a következő 
sportágakban: játékos sorverseny, atlétika, mezei futás, tere-
matlétika, asztalitenisz, zsinórlabda, futball. 
 A bekövetkező oktatáspolitikai változások felerősítették 
a szakmai igényt, hogy gyógypedagógusaink jelen legyenek 
a többségi intézményekben. A jelenlét nem csak az addig 
megvalósuló szakmai előadásokat, tapasztalatcseréket je-
lentette, hanem a meglévő humán erőforrás kihasználásával 
2007 szeptemberétől EGYMI-ként működve, utazó tanári 
szolgáltatást nyújtottunk. Szakszolgálatunk a környező te-
lepülések óvodáiban, iskoláiban végzett logopédiai, gyógy-
pedagógiai tanácsadó, gyógytestnevelési tevékenységet. Az 
intézmények együttműködésének kidolgozása még inkább 
szükségessé vált, hiszen a 2008-as évben, „A nagybajomi  
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integrált közoktatási hálózat fejlesztése” című pályázat során 
létrehozták a Nagybajomi Általános Művelődési Központot. 
Az EGYMI is részese lett a megvalósult pályázatnak, az épü-
letünket akadálymentesítették, továbbá beltéri és kültéri esz-
közök, bútorok és játékok beszerzése történt.
 2003 tavaszán ünnepeltük tagozatunk megalakulásának 
30. évfordulóját. Komplex tanulmányi vetélkedőt szervez-
tünk diákjainknak, a meghívott iskolák tanulóival versmondó 
versenyt rendeztünk. Akkor szerveztük első ízben a tagoza-
tok játékos ügyességi versenyét, melyet azóta minden évben 
megismétlünk decemberben. A jól sikerült kulturális bemuta-
tó után elhatároztuk, évente megrendezünk egy jótékonysági 
műsoros délutánt „SPECEDIKE” néven,  melyen lehetőséget 
kap minden osztály a bemutatkozásra. Idén májusban ezen 
a műsoros délutánon méltón, színvonalas produkciókkal 
ünnepeltük az 50. születésnapot. Vannak egyéb hagyomá-
nyosan, minden évben megrendezett események, például: 
Mikulás-buli, Mikulás kupa, „Nyitott iskola”, farsang, játszó-
ház karácsonykor és húsvétkor, sportnap, zene világnapja, 
állatok világnapja, Föld napja, víz világnapja, madarak és fák 
napja. 2010 óta „Iskola és művészet”, „Nyári tábor” innováció, 
„Mesék vándorútján” jó gyakorlat színesíti a hétköznapokat. 
Minden évben részt vesz a csapatunk a komplex tanulmányi 
verseny megyei szakaszán, melyet háromszor rendeztük is, 
többször továbbjutva az országos versenyre. 2004 óta a Ka-
posvári Egyetem Pedagógiai Főiskolai Karának gyógypedagó-
gus hallgatói intézményünkben töltötték szakmai gyakorlatu-
kat. 
 A helyi sajátosságok közé tartozik a hátrányos helyzetű 
tanulók magas száma. A differenciált oktatásszervezési el-
járások megismerése hospitálások, bemutató órák, műhely-
munkák alkalmával történt. A kezdetektől fogva részt ve-
szünk az Útravaló ösztöndíjprogramban. A program céljának 
megfelelően mentorként segítjük a felkészülést a középisko-
lára, az átmenet megkönnyítését. 
 2014 szeptemberétől a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai 
Módszertani Intézmény Nagybajomi Tagintézményeként mű-
ködünk, bár a köztudatban még mindig „specesek” vagyunk. 
Az egységes gyógypedagógiai szemlélet, a minőségi elvárá-
sok és a gyógypedagógiai irányítás lehetőségeket biztosít a 
közös pályázatokban való részvételre, az információáramlás-
ra a nevelőtestületek között, a hasonló problémák könnyebb 
megoldására.
 A fogyatékkal élő tanulók, integráló környezetben meg-
valósuló tehetségsegítő programjainak megvalósulásának 
támogatására a Nemzeti Tehetségprogram keretében 2014-
ben az intézmény „Tűk tánca”, 2016-ban „Ritmus és harmó-
nia” , 2017-ben „Textilvarázslók” címmel készített nyertes 
pályázatot. A 2018-ban nyertes „A „Rímek, színek, dallamok” 
fogyatékkal élő fiatalok számára szervezett integráló kör-
nyezetben megvalósuló tehetségsegítő program az irodalmi, 
zenei, térbeli-vizuális tehetségterületet célozta meg. A NTP-
SPEC-21 pályázata a „Versek, dalok, ritmusok” az irodalmi és 
zenei tehetségterületet célozta meg, a magyar irodalom jeles 
képviselőinek verseit ismerték meg a gyermekek, évszakhoz 
rendezve dalokat ritmushangszerekkel kísértek. A pályázatok 
„motorja” Balogh Irén volt.
 Az elmúlt öt évben a tehetséggondozás területén az Álom-
morzsák pályázata Horváth Árpádné ötlete volt. Félévente 
került meghirdetésre különböző témákkal, az alkotásokat 
Büki Imre festőművész gyógypedagógus segítségével minő-
sítették. Hiánypótló kezdeményezés volt, amely az elmúlt  
5 évben meghatározta a képzőművészeti tehetséggondozást, 

13 intézményből közel 800 gyerekrajz kapott minősítést, mű-
vészeti fesztivált szerveztünk. Tanítványaink Horváth Árpád-
né irányításával rendszeresen pályáznak, legutóbb 3 gyermek 
alkotása került döntőbe és kivetítésre a pécsi Dzsámi falára. 
 Az EFOP-3.1.6-16-2017-00015 azonosító számú 
„Együtt-működik” Gyógypedagógia és szakszolgálati intéz-
mények esélyteremtő szerepe születéstől a munkába állásig 
pályázat hatalmas lehetőségeket nyújtott a tagintézmény-
nek. A pedagógusok tanfolyami továbbképzése bővítette 
szakmai kompetenciánkat. Megvalósult 26 óra a pedagógu-
sok mentorálásának támogatása, hálózati együttműködés 
elősegítése során kéttanáros modell integráló pedagógus-
sal, 4 műhelymunka, 2 komplex érzékenyítő és családi nap 
a másság elfogadása és a társadalmi integráció támogatása 
érdekében, egy integrált öt napos napközis tábor, 1 db mód-
szertani segédlet - Feladatlapok félévi és tanév végi mérések 
előkészítéséhez, támogatásához címmel. A pályázat megva-
lósítása intenzívebbé tette a kapcsolatot az anyaintézmény-
nyel, a szakmai munka megújulását eredményezte, az utazó 
ellátás feltételeit javította, a partneri kapcsolatok bővülését 
eredményezte.
 Tanulóink sérülése, szociális helyzete a nevelőtestület 
minden tagjától rendkívüli odafigyelést, empátiás készséget 
követel meg annak érdekében, hogy a tanulók a legkisebb 
mértékben szenvedjék meg, a tőlük függetlenül kialakult 
helyzetet. A pedagógiai munka megvalósulásának folyama-
tában sajátos elv az egyéni bánásmód, a sikerélmény bizto-
sítása, az empátia- és tolerancia készség, a pozitívumokra 
való építés, a személyiségek különbözőségeinek figyelembe 
vétele, a kis lépések és a differenciálás, a hosszabb rögzítési 
időszakok alkalmazása, a cselekedtetés dominanciája. Peda-
gógusaink többsége több évtizede az intézményben dolgo-
zik, hatékony és eredményes oktató-nevelő munkájával hoz-
zájárul az esélyteremtéshez.

 „A gyermek olyan, mint egy pillangó a szélben. Néhány 
magasabbra tud repülni, mint mások, de mindegyik a legjobb 
tudása szerint repül. Miért is hasonlítanád össze őket? Mind-
egyik más. Mindegyik különleges. Mindegyik gyönyörű.”  
  (ismeretlen szerző)

 Az idézetben benne van a másság, a különbözőség, az 
egyediség elfogadása, útmutatás arra, hogy így kell őket el-
fogadnunk, tanítanunk, és szeretnünk. Intézményünkben 
minden gyermek szárnyakat kapott ajándékba, melyeket nap 
mint nap kedvére bontogathat, hogy majd, ha elérkezik az 
idő, szabadon szállhasson velük. Akkor is, ha sajátos nevelé-
si igénnyel jár most hozzánk, iskolás éveik alatt, mi ehhez a  
repüléshez szeretnénk segíteni őket.

VASSNÉ BÍRÓ JÚLIA
Bárczi EGYMI Nagybajomi Tagintézmény, 
intézményvezető
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A 2023-as év hagyományainkhoz hűen szülői értekezlettel  
indult, ahol a szülők, nevelőszülők tájékoztatást kaptak a gyer-
mekek eddigi fejlődéséről, a megvalósuló, illetve az előttünk 
álló rendezvényekről. Az iskolaérettség kérdésére ebben az idő-
szakban nagy hangsúlyt fektetünk. A szülők, pedagógusok és 
külső szakemberek konzultációja alapján kerül végleges döntés 
annak érdekében, hogy sikeresen megvalósuljon az óvoda-isko-
la átmenet és kellő motiváltsággal, sikereket elérve kezdhessék 
meg gyermekeink iskolás éveiket. 
A csoportos könyvtárlátogatások is a könyvek megszeretteté-
sét, a tanuláshoz történő pozitív viszony kialakítását és az olva-
sóvá nevelést segítik. Ebben a hónapban került sor a télbúcsúz-
tató projektünk zárásaként megvalósított farsangi mulatságra, 
melyet a városi sportcsarnokban rendeztünk meg több év kiha-
gyás után, hatalmas sikerrel!
A tavasz első hónapja, a természet éledése több jeles ese-
ményt tartogatott számunkra, melyek sorában az első a nőnapi  
köszöntés volt. Azon túl, hogy a kislányokat felköszöntötték az 
intézménybe járó óvodás kisfiúk, műsorral és ajándékkal ked-
veskedtünk partnereinknek is. Így ellátogattunk az önkormány-
zat és az idősek körében tartandó ünnepségekre is. Ebből az 
alkalomból felléptünk a Vendégváró Kft. női dolgozói előtt is. 
Áprilisban a húsvéti játszóházak jelentettek találkozási pontot 
a szülőkkel, hiszen csoportonként együtt készíthettünk apró 
meglepetéseket gyerekekkel és szüleikkel. Egyénileg és csopor-
tosan is megérkezett hozzánk a nyuszi, melyet izgalommal és 
közös fészekkészítéssel vártunk.
Több év kihagyás után megrendezésre kerülhetett a Mesevár 
Est, ahol intézményünk hat óvodai csoportja mutathatta meg 
bátorságát, rátermettségét és ügyességét egy-egy csoportos 
produkcióban. Nagyon fontosnak tartjuk ezeket az alkalmakat, 
hiszen a felkészülés során komplex módon fejlődnek gyerme-
keink egyéni képességei, kompetenciái, illetve kovácsolódik 
közösségünk. A helyi művelődési ház megtelt gyerekkel, szülő-
vel, vendégeinkkel, ahol gyönyörködhettünk az előadásokban 
és jól szórakozhattunk a pedagógusok által előadott meséken, 
dalokon. Örömünkre szolgált a sok-sok vidám pillanat, közösen 
átélt élmény. Ezúton is hálásan köszönjük a sok-sok pozitív gon-
dolatot, mellyel illettek bennünket! Lezajlottak a nyílt napok, 
melyek ízelítőt adtak gyermekeinknek és a szülők számára a 
nálunk folyó munkáról. Megtörténtek a beiratkozások, mellyel 
előkészítettük a következő nevelési évet, mind az óvodában, 
mind a bölcsődében egyaránt. Május első vasárnapját megelő-
ző héten tavaszköszöntőket tartottunk óvodai csoportjainkban, 
melyek verssel, mesével, dalos játékkal, tánccal mutatták be a 

nálunk folyó mindennapokat. Sort 
kerítettünk az édesanyák köszöntésé-
re, apró ajándék átadásával. A családi 
nap alkalmával sportdélutánt szer-
veztünk, ahol gyermekeink szüleik 
társaságában játszottak, sportoltak 
derűs, vidám hangulatban. Több év 
után alapítványi bált rendezhettünk. 
A múzeumok napján nagycsoporto-
saink ellátogattak és megnézték azt 
a helytörténeti gyűjteményt, mely 
Nagybajom értékeiből ad ízelítőt.  
Június elején gyermeknapot és május-

fa kitáncolást tartottunk, majd ezt követően az óvodai ballagá-
son elköszöntünk az első osztályt megkezdő gyermekeinktől. 
Utolsó közös élményként, a ballagó nagycsoportosok kirán-
dulást tettek a böhönyei tűzoltó egyesület és mentőállomás  
épületeibe.  Büszkék vagyunk arra, hogy a Nagybajomi Mese-
vár Óvoda és Bölcsőde immár harmadik alkalommal nyújtott 
be sikeres pályázatot az Oktatási Hivatal Bázisintézménye cím 
elnyerésére, sikeresen! Ez az országos szakmai elismerés lehe-
tőséget ad nekünk arra, hogy a nálunk megvalósuló mindennapi 
szakmai munka elméleti és gyakorlati tapasztalatait, eredmé-
nyeit szakmai napok, műhelymunkák keretében átadjuk más 
intézményben dolgozó pedagógusoknak. 
Szeptemberben egy új építésű bölcsődében kezdtük meg a  
működést – három bölcsődei csoportban fogadva a gyermeke-
ket. Nagybajom város vezetésének célkitűzései között szerepelt 
a fiatalok, gyermekeiket nevelő családok sokoldalú támogatása, 
melynek része volt az a pályázat, melynek köszönhetően Nagy-
bajom egy új, impozáns épülettel gazdagodott. A nyár folyamán 
nagybajomi pályázók közül választottuk ki a feladat ellátásához 
megfelelő képzettséggel rendelkezőket, így létesítve új munka-
helyeket a településünkön. A gyermekek napközbeni ellátása 
keretei között teljes létszámmal tudunk működni, megkezdve a 
kicsik intézményes nevelését. 
A beruházás után szeretnénk az óvodás gyermekek mindennap-
jait is biztosítani, melynek érdekében a fenntartóval közösen az 
óvodai csoportok számának bővítését tervezzük. 
Az ősz folyamán részt vettünk a településünkön megrendezésre 
kerülő városi programok mindegyikén, közös élményeket biz-
tosítva a gyermekek, szülők és az alkalmazottak számára. Jó 
hangulatban telt az Ősz ízei, a tökfaragó verseny. Intézményünk 
szüreti mulatságot, Márton-napi rendezvényt bonyolított le.
December 6-án meglátogatta gyermekeinket a Mikulás, zajlik 
az adventi készülődés és az Ünnep várása. 
A hozzánk járó gyerekek családias, szerető légkörben töltik min-
dennapjaikat és a pedagógiai programunkban megfogalma-
zott szemlélet alapján egyéni képességeikhez mérten komplex  
módon tapasztalatszerzések során juthatnak élményekhez.
Szeretnénk, ha minden gyermek és az őket nevelő családok 
megéreznék a karácsony valódi üzenetét és a bevásárlások, 
ajándékozások mellett jutna idő a beszélgetésre, közös játékra, 
a SZERETETRE is…

Nagybajomi Mesevár 

TÖRŐ KRISZTINA 
Nagybajomi Mesevár Óvoda és Bölcsőde, intézményvezető
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Piacra járni jó!

„Legszebb Konyhakertek”

A piacnak illata van, zsongása van, a piacnak 
lüktetése és ritmusa van. 

Amikor életre hívtuk a Nagybajomi Hömpölygő piacot, az volt 
a célunk, hogy teret biztosítsunk a helyi termelőknek, és lehe-
tőséget a vásárlóknak. A természetes élelmiszerek, alapanya-
gok, a házi gazdaságok termékei mind-mind hozzájárulnak a 
vásárló családok egészségéhez, a vásárlók pedig a termelők, 
kis gazdaságok fejlődéséhez. Piacaink részesei időről időre a 
kézművesek is, hiszen felülmúlhatatlan egy szeretettel, krea-
tivitással készített ajándék értéke, szépsége.
De nemcsak a termelőket és vásárlókat szerettük 
volna összehozni. Célunk volt továbbá, hogy egy 
olyan összetartó közösséget formáljunk, amely érté-
kek mentén kovácsolódik össze. 
A közösségformálás fontos eseménye volt a Höm-
pölygő bál. Ennek a rendkívül jó hangulatú rendez-
vényünknek a bevétele tette lehetővé, hogy az év 
folyamán a város önkormányzatával karöltve több 
alkalommal olyan programokat hozhattunk tető alá, 
amelyen reményeink szerint Ön is, kedves Olvasó, 
jól érezte magát! A húsvétvárón, a gyereknapon, a 
városnapon is ott voltunk, fellépőket toboroztunk, a 
gyerekek részére vetélkedőket szerveztünk, ajándé-
kokkal kedveskedtünk nekik.
A nyár a termelők, a gazdaságok részére a mun-
kát hozta el, kinek a földeken, kinek a kertben, így  
piacunk is szünetelt. 

Nagybajom Város Önkormányzat idén is csatlakozott Sári  
Kovács Szilvia programigazgató, Karcag város alpolgármes-
tere által létrehozott „Legszebb Konyhakertek” - Magyaror-
szág legszebb konyhakertjei Magyar Örökség díjas országos 
programhoz. 
Nagybajomban, a verseny helyi fordulójához összesen hat je-
lentkező csatlakozott. A zsűri szebbnél-szebb kerteket szem-
lézett. Ősz ízei rendezvényünk keretében hirdettük ki az ered-
ményeket, melyek a következők voltak:

Az ősz folyamán újult erővel, és sok-sok megvalósításra váró 
tervvel tértünk vissza. Az Ősz Íze rendezvényünk a népi játé-
kok, mulatságok vidámságát igyekezett az Önök életébe visz-
szalopni. 
Közeledve az ünnepekhez, a várossal közösen szerveztük az 
Adventi programunkat. A kellemes hangulatú rendezvényünk-
re, legnagyobb örömünkre, nagyon sokan ellátogattak.
Kedves Olvasónk! Magam és a Hömpölygő Termelői és Kézmű-
ves Piac minden közreműködőjének nevében hadd köszönjem 
meg, hogy ebben az évben vásárlóink között tudhattuk Önt! 
Reméljük, termékeinkkel elégedett volt, és reméljük, hogy  
a jövőben is találkozunk a piacokon és a rendezvényeinken!

NAGY NORBERT
piacszervező

Mini kategóriában 1. helyezett György-Dávid Ábel kertje.
Normál kategóriában 4. helyezett Hosszu Piroska, 3. helye-
zettek Part Zoltán Károlyné és Tisza Mónika kertjei, 2. helye-
zett Ballér Jánosné kertje, 1. helyezett pedig Szeibert István 
és Szeibert Istvánné kertje lett.
Országos díjra az első helyezettet jelölte a zsűri. Ők Biator-
bágyon egy díjátadó rendezvény keretében elismerésben  
részesültek.
A program célja, hogy elismerjék és népszerűsítsék a kertmű-
velők munkáját, ezzel ösztönözve több embert a kertműve-
lésre. Normál, mini, balkon, illetve közösségek által kialakí-
tott kertekkel lehet nevezni. Minden évnek van egy témája, 
ami az adott témára hívja fel a figyelmet. Idén a komposztálás 
volt a fő vonulat, a jövő évé a sokféleség lesz.
Műveljünk minél többen kertet és ismerjük meg a kétkezi 
munka és a saját termés örömét! Jövő tavasszal ismét várjuk 
majd a jelentkezőket!

HORVÁTHNÉ KELEMEN BETTINA
intézményvezető
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Eltelt újra egy év, bár mi inkább tanévekben mérjük az időt. 
A mi iskolánkban zajlik az élet!
Az elmúlt időszakban, megküzdve a pedagógushiánnyal és 
együttműködve más intézményekkel, civil szervezetekkel, 
számtalan színvonalas programot biztosítottunk tanulóink-
nak, városunk lakóinak. Valljuk, hogy ezekkel élményt, tudást, 
mintákat és szép emlékeket adtunk és kaptunk. Lehetősége-
ket biztosítottunk tehetséges tanulóinknak művészetekben, 
sportban, tudományokban. Pedagógusaink és pedagógiai 
asszisztenseink jól képzettek, felkészültek, nagyon aktív sze-
replői a hétköznapjainknak és ünnepeinknek. Bizonyítottuk és 
folyamatosan bizonyítjuk tanulóinkkal, hogy együtt, egymás 
elfogadásával csodajó dolgokra vagyunk képesek.
Az elmúlt egy év történéseiből csemegézve:

Ünnepeinkből, eseményeinkből 
szemezgetve 2022 decemberétől 

Harmadikosaink nagyon szép karácsonyi műsorral örven-
deztettek meg bennünket, Iláné Pokrócz Angéla és Kustosné  
Antal Veronika rendezésével.
Március 15-én a városi ünnepélyen igazgató úr mondta a be-
szédet és az iskolások adtak nagyon színvonalas műsort Varga 
Csaba felkészítésével.
A nemzeti összetartozás napjáról is méltóképpen emlékez-
tünk meg.
Tanévzáró és ballagási ünnepélyen Horváth-Pap Edina 
tanárnő felkészítésével hetedikes és nyolcadikos tanulóink 
megható ünnepi műsort adtak.
Újraélesztés tanulása történt majd minden osztállyal Répási 
Hajnalka és Kiss Krisztián pedagógusok jóvoltából. 
A Magyar Kultúra Napja alkalmából vetélkedhettek a felső-
sök a könyvtárban.  
Farsang idején a kultúrházban mulattak az alsósok és a felső-
sök is, jobbnál jobb jelmezeket és produkciókat mutattak be. 
Voltak szelíd motorosok, vámpírok, s a nyolcadikos leányok  
a nyitótánckor hercegnőnek érezhették magukat.
Idén először csatlakoztunk a Magyar Parasport Napja ren-
dezvényeihez. A tornacsarnokban minden tanuló kipróbál-
hatta, milyen az, ha valaki kerekesszékes, vak vagy egyéb 
testi fogyatékossága van. Testnevelő tanáraink az Alapszol-
gáltatási Központ segítségével kölcsönkértek járássegítő  
eszközöket a programhoz.
Mezei futóversenyt rendeztünk a Kaposvár Városkörnyék  

Diákolimpia döntője keretében az Ötös-Hárs Víztározónál.
Az iskolai futóversenyen a legkisebbek is futhattak. 
A víz világnapja alkalmából plakátokat készítettek az osztá-
lyok.
TeSzedd! akcióban jártuk a település utcáit, rengeteg szeme-
tet szedtünk.
Tanulmányi versenyeken voltak diákjaink matematikából, 
természettudományi-történelem-irodalom komplex vetélke-
dőn pedig két hetedikes csapat. 
A Törpmatek versenyen szép eredményeket értek el a  
harmadikosok.  
Szennából a Kistérségi matematika versenyről 1. és 3. helyet 
hoztak diákjaink.
A Drávai Utakon komplex vetélkedőt megnyerték a fiúk! 
Tudásbajnokságban történelemből megyei 2. helyezettünk 
lett Horváth Fanni.
Labdarúgás, röplabda, atlétika események tarkították  
a kora tavaszi napjainkat. A röpisek majd’ minden hétvégén 
meccsekre utaztak, focistáink többnyire itthon játszottak, 
de mentek vidékre is. Atlétikában a városkörnyéki többpró-
bákon csapataink többsége első helyezett lett. Megyei mezei 
futás 4. korcsoportjában Zarka Ádám nyolcadikos tanulónk  
3. helyen végzett. (4 km!)
A Kisiskolák Diákolimpia megyei döntőjén labdarúgásban és 
atlétikában versenyeztek tanulóink Zamárdiban. Az országos 
atlétika versenyről, Debrecenből Zarka Ádám két ezüsté-
remmel jött haza, ballagása utáni napokban. Többpróbában 
és 800 méteres futásban remekelt!
A Csokonai-napok egyhetes versenysorozatát megnyitó 
ünnepséggel kezdtük, Pap Virág énekkel, a kis művészetis 
lányok tánccal, Bogdán Zsolt és Spacér Beáta Petőfi-vers  
vicces, kínai „változatával” szórakoztatták a közönséget.  
A „Petőfi-200” rajzpályázatra érkezett alkotásokat Valkó 
Andrea méltatta.
Vidéki iskolák tanulóival versenghettek együtt a mieink mate-
matikából, a szavalóversenyen és a rajzversenyen. Helyieknek 
szóló megmérettetések voltak: alapműveleti matematika, 
szépíró, népdaléneklési, helyesírási, meseíró, valamint sport-
verseny alsósoknak, matematika, történelem, természetis-
mereti, angol, német, kreatív írás, vers- és prózamondó ver-
seny a felsősöknek.
A hetedikesek a Felvidékre kirándultak a „Határtalanul”  
pályázat keretében. 
Csokonai-esten egyéni és osztályprodukciókat láthattunk, 
hallhattunk. Élvezetes, nagy előkészületeket igénylő műsorszá-
mok voltak. Le a kalappal a gyerekek és a pedagógusok előtt!
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Volt gólyafészek építés, gyermeknap, pályaorientációs 
nap, több osztályprogram, amikről újabb oldalakon lehetne 
beszámolni. A nagybajomi vállalkozók, üzemek lehetővé tet-
ték diákjainknak, hogy megismerkedhessenek szakmákkal, 
betekintést nyerhessenek a helyi tevékenységekbe. 
Erzsébet-táborban voltak a röplabdások Major Zsuzsanna, 
Répási Hajnalka, Meló Edina, Bogdán Zsolt szervezésében, 
valamint a nyolcadikosok az osztályfőnökök, Bodó András és 
Bodó Andrásné jóvoltából. 
Elnyertük az Örökös Ökoiskola címet, amit Kiss Krisztián  
vehetett át Budapesten.
Pedagógusnap alkalmából bensőséges műsorral köszön-
töttek bennünket a gyerekek, Mencseli Andreának, a Szülői 
Szervezet vezetőjének köszönhetően. Az önkormányzat által 
szervezett városi pedagógusnapi ünnepséget is nagy öröm-
mel vettük, köszönjük!
A mostani tanévben:
Szeptember 22-én Kaposmérőben versenyeztek tanulóink 
történelemből, az iskola 50 éves fennállása alkalmából. A ver-
senyről győztesként jöhettek haza. A Nagybajomi Zsoldosok 
csapata a Kaposmérői Hunyadi János Általános Iskola 50 éves 
jubileumi rendezvénye történelem csapatversenyén 6 csapat 
közül 1. helyezett lett!
Megünnepeltük a Magyar népmese napját, az állatok világ-
napját, a zene világnapját, az Európai Diáksport Napját.
Somogysárdon, a Petőfi 200 Versmondó versenyen iskolánk 
csapata nagyon eredményesen szerepelt!  Felkészítő tanítók: 
Kustosné Antal Veronika: 1.b, Lóth Nóra: 2.b.
Honvédelmi és hagyományőrző délután volt a felsősök részére. 
Iskolánk harminc tanulója a Kaposvári Hulladékgazdálkodá-
si Nonprofit Kft. telephelyén tett látogatást, ahol érdekes 
és hasznos információkat kaptak a szelektív hulladékgyűjtés 
fontosságáról, az újrahasznosítás menetéről.
Pályaorientációs napon ősszel is a településünk munkahe-
lyeit látogatták a gyerekek, pl. az önkormányzatnál is jártak. 
Pályaválasztási kiállításon és szakmai bemutatókon vettek 
részt nyolcadikosaink a Kaposvári Arénában.
Iskolánk pedagógusai testvértelepülésünk, Gyergyószár-
hegy Káposztás Napok rendezvényein is jártak, miután test-
vériskolánkban érdekes foglalkozásokat tartottak az ottani 
diákoknak. Köszönet önkormányzatunknak, hogy a testvér-
település pályázattal lehetővé tették a testvériskola kapcsolat 
ápolását és a szárhegyi kollégákkal való szakmai együttmű-
ködést.
Október 23-i műsorunk megállta a helyét a városi ünnepé-
lyen is. Felkészítők: Varga Csaba György, Hegedüs Kinga Ve-
ronika, Major Zsuzsanna. Beszédet mondott Kiss Krisztián.
Rendhagyó órák:
Kovács Richárd rendőr százados ellátogatott iskolánkba. 
A pályaválasztás előtt álló nyolcadikosainknak érdekes és  
hasznos motivációs előadást tartott.
A Nemzeti Filharmonikusok tartottak rendhagyó énekórát 
iskolánk diákjainak az „Úton a zene” program keretein belül a 
kultúrházban. Közel 150 kisdiák vett részt az előadáson, ahol 
komolyzenei művekből hallgathattak meg részleteket, és  
zenélhettek együtt az előadóművészekkel. 
A Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kara Egész-
ségtudományi, sporttudományi szakmai életpálya modell 
programjának stratégiai partnere és módszertani intézete 
lett iskolánk.
A Világ Gyalogló Napon az Ötös-Hárs Víztározóhoz kirándul-
tunk. A túra mellett gyógynövényekkel ismerkedhettek tanu-
lóink és a velünk tartó felnőttek. Garzó Józsefné, Klári néni és 

Horváth Istvánné, Zsuzsi néni tartottak nekünk tájékoztatót. 
Mencseli Andrea jóvoltából pedig a cukorbetegséggel járó 
életmódról volt ismertető.
Októbertől bővültek a sportolási lehetőségek, elindult a  
Ju Jitsu heti két alkalommal.
Aktív iskola lettünk, ami egy országos diáksport programhoz 
való csatlakozást jelenti. 
Játékos sportverseny körzeti fordulóját rendeztük meg  
a tornacsarnokban, ahol Somogyjád és Kaposfő kisdiákjai  
ellen küzdött csapatunk. Győztünk, irány a megyei döntő!
Elindultunk floorball (teremhoki) sportágban is a Diákolimpi-
án, országos elődöntőbe jutott a nyolcadikos csapatunk!

Sulizsák akció, és papírgyűjtés keretében nagy összefogást 
láttunk. Sok szülő érezte magáénak az akciókat, 11 tonna 
papírhulladékot gyűjtöttünk. A „Gyermekekért” Alapítvány 
javára gyűjtöttünk, a bevételt jutalmazásra szánjuk.
Az őszi időszakban elkezdődött „okostantermünk” kialakítá-
sa - pályázati forrásból. Sajnos a munkálatok lassan haladnak, 
így teremhiánnyal is küzdünk.
Vannak kisebb pályázatok, amikkel szeretnénk eszközöket, 
programokat biztosítani. A jelenlegi gazdasági helyzetben 
a fenntartónk bizonyos területeken (felújítás, karbantartás, 
tantárgyi eszközök) egyre szűkebb marokkal mér, miközben 
a növekvő feladatainkat szeretnénk színvonalasan, megfe-
lelő körülmények között ellátni, így egyre több dolgot kell 
saját erőnkből megoldani. Segítségünkre van ebben a Szü-
lői Szervezet és a „Gyermekekért” Alapítvány. (ADÓSZÁM: 
19195513-1-14) Nagybajom Város Önkormányzata és dolgo-
zói pedig munkájukkal segítenek céljaink megvalósításában. 
Sokan vannak szülők, akik önzetlenül állnak mellénk ren-
dezvényeink előkészületeiben, a dekoráció elkészítésében,  
valamint anyagilag is támogatnak bennünket. Ezúton is  
köszönjük!

Új honlapunk címe:
https://csokonaiiskola-nagybajom.edu.hu/

Nyílt Facebook-csoportot hoztunk létre, hogy többen lát-
hassanak bele iskolánk életébe: Nagybajomi Csokonai Iskola.

VÁRHEGYI ÉVA
Igazgatóhelyettes, Nagybajomi Csokonai Vitéz Mihály 
Általános Iskola
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Gyergyai Albert Városi Könyvtár
Az idei évben könyvtárunk csatlakozott a Somogy vármegyei 
KSZR rendszerhez.  Az Önkormányzat a Takáts Gyula Várme-
gyei Hatókörű Városi Könyvtárral kötött szerződést, melynek 
célja az egységes könyvtári szolgáltatások biztosítása a vár-
megyében. 
Könyvtárunk állománya az idei évben is gyarapodott, emel-
lett pedig számos foglalkozásnak adott otthont a könyvtár. 
Tavasszal tojásíró délutánra vártuk az érdeklődőket, nyáron 
3 napon keresztül mesés könyvtári foglalkozásokat szervez-
tünk. Ősztől gyertyaöntő szakkör indult és kézműves foglal-
kozást tartottunk gyerekeknek. Decemberben pedig karácso-
nyi kézműves foglalkozásra és adventi koszorúkészítésre volt 
lehetőség. 
Havi rendszerességgel Kerekítő foglalkozások helyszínéül 
szolgál az intézmény, ahol a kisgyermekek és az anyukák is jól 
érezhetik magukat. Januártól újra várjuk majd az érdeklődő-
ket. 
Több író-olvasó találkozónak is lehetőséget adott a könyv-
tár. Ezek közt kiemelt jelentőségű volt két helyi lakos, Ballér  
Jánosné és Major Tibor könyveinek bemutatója. 
Novemberben régi, használt könyvvásárt tartottunk, ahol 
rengeteg könyv közül tudtak válogatni az olvasók. De ezek 
mellett is folyamatos az élet a könyvtár falai közt, hiszen hét-
ről hétre különböző korosztályok jönnek hozzánk. A magyar 
költészet napja alkalmából például a Nagybajomi Mesevár 
Óvoda és Bölcsőde nagycsoportosainak tartottunk foglal-
kozást, majd a Nagybajomi Csokonai Vitéz Mihály Általános 
Iskolai gyermeknapjának egyik állomása volt a könyvtár.  

A rendszeres könyvtárlátogatók mellett az óvodások, iskolá-
sok is egész évben látogatói a könyvtárnak. Köszönjük a peda-
gógusoknak, hogy egy-egy foglalkozás keretén belül a könyv-
tárlátogatást népszerűsítik a nagybajomi gyerekek körében. 
Jövőre is várunk mindenkit szeretettel!

Tisza Mónika, könyvtáros

Sárközy István Helytörténeti 
Kiállítóhely
Múzeumunk idén korlátozottan fogadott látogatókat,  
egy-egy helyi csoportnak mutattuk meg a kiállítást. Jövő  
év áprilisától új nyitvatartással várjuk az érdeklődőket.

Pálóczi Horváth Ádám 
Művelődési Ház
A művelődési ház is színes programokat tudhat maga mögött. 
Olyan szórakoztató rendezvények valósultak meg a falaink 
közt, mint Völgyi Attila fotókiállítása, a Magyar Rádió Gyer-
mekkórusának koncertje vagy a megyei identitás erősítése 
Somogy megyében projekt keretében megvalósuló Közjáték 
a Virágok városában című színházi előadás. 
A művelődési ház adott otthont a március 15-i ünnepségnek 
és az október 23-i megemlékezésnek. A városi pedagógus-
nap és az idősek napja alkalmával az intézmény falain belül 
köszönthettük a Nagybajomban élő szépkorúakat és a peda-
gógusokat. 
A nagybajomi intézmények, szervezetek programjainak is 
népszerű helyszíne a művház, ilyenek például az intézmények 
farsangjai vagy a Nagybajomi EGYMI szervezésében megva-
lósuló Specedike. Szintén a művelődési házban került meg-
rendezésre a Nagybajomi Csokonai Vitéz Mihály Általános 
Iskola Csokonai-napok záró rendezvénye és Csokonai-estje, 
a Nagybajomi Mesevár Óvoda és Bölcsőde Mesevár-estje, és 
a Pálóczi Horváth Ádám Református Alapfokú Művészeti Is-
kola májusfa kitáncoláshoz kapcsolódó műsora is. Helyszínt 
biztosítottunk továbbá a Somogy vármegyei gyermekvé-
delmi hét „Zene nélkül mit érek én?” és „Tűzmadár” vers- és 
mesemondó versenynek, melynek házigazdája a Kékmadár 
Gyermekotthon volt. Az „Alternaiv” Egyesület szervezésében 
megvalósuló nagyszabású Csillaxóró rendezvény is  a műve-
lődési házban került megrendezésre. Több alkalommal bálok 
helyszínéül is szolgált az intézmény, többek között a Nagy-
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bajomi Mesevár Óvoda és Bölcsőde, a Roma Nemzetiségi  
Önkormányzat, a Diák Röplabda Club és a Nagybajomi Tűzol-
tó Egyesület báljának. Idén először a “Nagybajomért” Közala-
pítvány szervezésében megvalósuló Retró Disco is a művelő-
dési házban volt megtartva. A közelgő szilveszteri bál pedig 
még csak most jön.
Ezek mellett pedig számos közgyűlés és magánrendezvény 
helyszíne is a művelődési ház több helyisége. Születésnapok, 
ballagások, keresztelők, de még családi fotózások helyszí-
ne is volt az elmúlt időszakban. Rendszeres jelleggel vannak 
jóga és táncórák a tükrös teremben, valamint idén az értékőr  
csoport havi rendszerességgel tart hagyományőrző foglalko-
zást az intézményben. 
Külön sort érdemel az értékőrökkel közösen megtartott ha-
gyományőrző táborunk, mely példaértékű kezdeményezés 
volt. A tábor az Erzsébet-táborok keretében valósult meg.
Idén először az adventi vásár is a művelődési házban volt 
megtartva. A visszajelzések alapján sokaknak tetszett a benti 
megoldás.
Azonban nem áll meg az élet csak a művelődési házban.  
A Kulturális Intézmény dolgozói a virjei delegációval tarthat-
tak a Nemzetközi Aprósütemények Fesztiváljára. A látogatást 
sok-sok készülődés előzte meg, amit köszönök mindenkinek, 
aki ennek valamilyen formában részese volt. Ezúton is szeret-
nénk még egyszer köszönetet mondani azoknak a magánsze-
mélyeknek, civil szervezeteknek, akik süteményt sütöttek, 
felajánlásukkal segítették Nagybajom sokszínűségét bemu-
tatni Virjében. 

Számos szabadtéri rendezvényünk is volt az idei évben. 
Ilyen volt például a Trianon-emlékkőnél megtartott nemzeti  
összetartozás napja alkalmából szervezett megemlékezés, a 
művelődési ház előtt megtartott baba-mama börze és mag 
csere-bere, az alapszolgáltatás mögötti füves területen meg-
tartott Szent Iván-éji tűzugrás és a gyermeknap, a kemence-
soron tartott Ősz ízei és töklámpás kiállítás, a nagybajomi Fő 
térre érkező MIKULÁS, valamint a sportcsarnok előtti csalá-
di- és városnap. 
A rendezvények mellett pedig folyamatosan keressük azokat 
a lehetőségeket, hogy a helyi termékek előállításában kive-
gyük a részünket. Készülnek a szörpök, szirupok, ezen kívül 
több új textiltermék is készült. Ezeket Nagybajom Város Ön-
kormányzata reprezentációs céllal használja fel, de a rendez-
vényeink keretében megvalósuló versenyek díjazásában vagy 
köszönőajándékok közt is felhasználásra kerülnek. 
De nem állunk meg! Jövő évre vonatkozóan is már számos 
ötletünk, elképzelésünk van. Január 21-én vasárnap a Déryné 
Program keretén belül az Exit Generáció - Feljegyzések az  
egérlyukból című előadása lesz megtekinthető. Hagyomá-
nyos rendezvényeink mellett pedig tervezünk kiállításokat, 
kézműves foglalkozásokat is megvalósítani a jövő évben. 
Ezúton is szeretném megköszönni a civil szervezetek, helyi 
intézmények támogatását, valamint minden kolléga, önkén-
tes segítő munkáját. Rendezvényeink, programjaink nélkülük 
nem valósulhatnának meg. Remélem, a jövőben is hasonló 
szoros együttműködésben lesz részünk! 

Horváthné Kelemen Bettina, intézményvezető

Az elmúlt hónapokban több pozitív eseményt tudhatunk  
magunk mögött, amelyekre nagyon büszkék vagyunk. 
A gyermekotthon fennállása óta egy fiatalunk első egyete-
mistaként kikerült és önálló életet kezdett. Két gyermekünk 
nyert felvételt gimnáziumba, H. Viki a Kaposvári Táncsics  
Mihály Gimnázium Arany János Tehetséggondozó Program-
jába, S. Fanni a Kaposvári Munkácsy Mihály Gimnáziumba. 
Nagy örömünkre szolgál, hogy így már három gimnazistánk is 
van. Két 7. osztályos tanulónk jelenleg fuvolázni tanul a Páló-
czi Horváth Ádám Református Alapfokú Művészeti Iskolába. 
A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Esélyteremté-
si Főosztálya pályázatot hirdetett „Fogd a kezem!” címmel. A 
pályázat lehetőséget adott arra, hogy az SZGYF fenntartá-
sában lévő intézményekben élő gyermekek bemutathassák, 
hogy mi foglalkoztatja őket. Hogyan élik meg a mindenna-
pokat és a jövőre nézve hogyan látják sorsuk alakulását. H. 
Viktória élt a lehetőséggel és egy irodalmi alkotáson keresztül 
kifejezte, feltárta saját életét „Te nekem kezemet kezeddel 

BODRI-SZÉLL GABRIELLA
Kékmadár Gyermekotthon szakmai vezető

vezeted” címmel. A pályaművel III. helyezést ért el. A díjak 
átadására 2023. szeptember 20-án Budapesten ünnepélyes 
keretek között került sor. 

Örömhíreink a Kékmadár 
Gyermekotthonból
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“Nagybajomért” 
Közalapítvány

• A „Nagybajomért” Közalapítvány folyamatosan keresi az 
újabb lehetőségeket, mellyel ösztönözheti a lakosságot, 
hogy tegyünk a FÖLDÉRT. A használt háztartási olaj elkülö-
nített gyűjtésére SÁRGA hulladéktáróló került kihelyezésre 
Nagybajomban a Fő utcai Coop boltba. Öt elemgyűjtő pont 
található Nagybajomban és lámpahulladékok szelektív 
gyűjtésére is van lehetőség. A kupakgyűjtés folyamatos, 
így 2023.07.01-től a megszokott módon a TERMOPLAST 
Műanyagfeldolgozó Kkt. átveszi Közalapítványunktól a ku-
pakokat. 

• A legújabb mód, hogy még menőbb legyen újrahasználni és 
újrahasznosítani. Nagyon sokat olvashatunk arról, hogy a 
textilipar milyen komoly szennyezettséget okoz a Földnek. 
A textilt újrahasznosíthatják az építőiparban, az autóipar-
ban párnázóanyagként, a termelőiparban törlőruhaként, a 
textilszálakból fonal vagy szigetelőanyag készül. Ezért ösz-
tönözzük a lakosságot, hogy hozzák el az otthon és környe-
zetükben már nem használt ruhákat, kiegészítőket, cipőket 
a nagybajomi Gyergyai Albert Városi Könyvtárba. A teli zsá-
kokat lemérik és elszállítják, majd egy rögzített kilónkénti 
árat fizetnek érte, amit legvégül megkap a „Nagybajomért” 
Közalapítvány.

• BundaZug Állatmentő Alapítvány javára adománygyűjtés.
• A nagybajomi Családi nap és Gyermeknap támogatása.
• A Húsvétváró és az Ősz ízei rendezvény támogatása.
• 40-50 önkéntes nagybajomi fiatal és a „Nagybajomért” 

Közalapítvány frissítőpontot biztosított a nagyatádi eXtre-
meMan triatlonversenyen. 

• „Nem tökölünk!” sorjáték a Töklámpás kiállításon.
• Tombola felajánlások az idei évben megrendezésre kerülő 

bálokra és iskolai farsangokra.
• Bárczi Gusztáv Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakis-

kola, Kollégium, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 
Intézmény Nagybajomi Tagintézményének 50 éves évfor-
dulójának támogatása.

• Trianoni-emlékkő környezetének rendbetétele a nemzeti 
összetartozás napjára.

• Őszi virágosítás Nagybajomban.
• Háromházi találkozó támogatása.
• Nagybajom fából készült kültéri szobrainak felújítása. A tá-

mogatás egy részét Büki Béla Zoltánnénak és a kaposvári 
PYLON-S Kft-nek köszönhetjük.

• A „Nagybajomért” Közalapítvány 2023. november 10-én az 
első Retro Discoját rendezte meg Nagybajomban. A támo-
gatójegyekből befolyt összeget a közalapítvány kezeli, és 
fordítja céljai elérésére.

• Az idei Mikulás rendezvényen 40 kg szaloncukorral támo-
gattuk a gyerekeket.

• Immár második alkalommal hirdettük meg 5-14 éves, nagy-
bajomi gyerekeknek, hogy ajándékozzák meg a „Nagyba-
jomért” Közalapítványt egy-egy rajzzal, festménnyel. A  
művekért cserébe apró ajándékot adtunk!

Az alapítvány elnöke: Dr. Szula Ágnes, titkára: Albertus Anita, 
kuratóriumi tagok: Bakonyi Éva, Spacér Beáta és Szél Petronella.

Támogassa az 1% felajánlásával 
a „Nagybajomért” 

Közalapítványt!

2023-as tevékenységeink

CÍM: 7561 Nagybajom, Fő utca 40.

ADÓSZÁM: 18777468-1-14

BANKSZÁMLASZÁM: 11743143-20001058

TELEFONSZÁM:  06/82 556-950

E-MAIL CÍM: nagybajomert.kozalapitvany.2003@
gmail.com

FACEBOOK: https://www.facebook.com/Nagybajo-
mért-Közalapítvány-1523917497897042

KÖZHASZNÚSÁGI FOKOZAT: közhasznú

ALAPÍTVÁNY JELLEGE: nyílt alapítvány

NYILVÁNTARTÁSI SZÁM: 14-01-0002870
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2018-ban 15 főnek lehetősége nyílt egy értékőr képzésen 
való részvételre Nagybajomban. A képzés célja Nagybajom 
épített- és természeti örökségének felkutatása volt. A képzés 
zárásaként, amolyan vizsga munkaként egy film is készült.
Néhányan úgy gondoltuk, hogy ezzel nem lehet vége a mun-
kánknak, ezeket az értékeket nem felejthetjük el, át kell adni a 
fiataloknak. Nem csak beszéltünk róla, hanem tettek követték 
az elképzeléseket. Ballér Jánosné, Marika ötlete és irányítása 
alapján felelevenítettük nagyszüleink életét januártól-decem-
berig, azaz Boldogasszony havától Karácsony haváig.
Mit is csináltunk? A jeles napok, az egyházi ünnepek, a  
természeti megfigyelések felelevenítése közben énekeltünk, 
s hallgattuk Major Tibor versmondását, a nagybajomi embe-
rekről szóló vidám, humoros történeteit. Asztalra kerültek  
a prószák, a kukoricamálé, a gánica és még sokféle finomság!
Mindemellett felidéztük a kukorica kopzást, a tollfosztást,  
eltettük a hordós káposztát, gicáztuk a tojást, megtanultunk 
lakodalmi pörkölt tortát készíteni és felidéztük a régi idők 
karácsonyát. Régi szőtteseket, kancsókat, tárgyakat gyűjtöt-
tünk, hogy feldíszítsük környezetünket. 
Tevékenységünkből a helyi TV felvételt készített, és a meg-
örökített anyag fennmarad az utókor számára.Három orszá-
gosan ismert televízió műsorban is szerepeltünk, a Gasztro-
angyal, az Ízőrzők és a Hazahúzó is forgatott nálunk.  
Tapasztalatgyűjtésre ellátogattunk a Szennai Hurkafesztivál-
ra, s többször részt vettünk a Mesztegnyői Rétesfesztiválon, 
ahonnan közülünk többen értékes díjakat hoztak haza.
A skanzen látványa és a mesztegnyői honismereti gyűjte-
mény szépsége elgondolkodtatott bennünket. Milyen jó  

lenne itt is egy szoba, ahol még a fellelhető tárgyakat össze le-
hetne gyűjteni és láthatóvá tenni az ifjú érdeklődők számára!?
Szívesen veszünk részt a városi programokban is. Kondérok-
ban főtt a pincepörkölt a családi napon, az ősz ízei rendez- 
vényen finom pogácsával kínáltuk az érdeklődőket, a húsvéti 
rendezvényen a gyerekekkel tojást festettünk, s a kemence 
soron darálós sütit készítettünk együtt az iskolai gyermek- 
napon.
A nyári értékőr tábor is a hagyományőrzést szolgálja. Népi  
játékok, dalok, kirándulás, sütés-főzés várta a gyerekeket. 
Ősztől minden hónap első péntekén Értékőr délutánt szer-
vezünk, ahol hagyományos, régi süteményeket készítünk,  
a gyermekeket pedig kézműves foglalkozás várja.
Továbbra is nyitottak vagyunk a felmerülő lehetőségekre!

Értékőrök

Nagybajomi Értékőrök 
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2023-ban is rockzenétől volt hangos Nagybajom Fő utcája, de 
nemcsak a Fő utca, hiszen a páratlan hangok és a hangerő a 
távolba is elhallatszott azon este. Messze híres koncert jött 
létre idén is kisvárosunkban.  Július 27-én került megrende-
zésre az a zártkörű rendezvény, amely első ízben egy kisebb 
bulinak indult még 2022-ben, azonban egy felejthetetlen és 
ismétlést igénylő koncert született. 
Tavaly június 3-a volt a nagy nap, melyre nagyjából három-
százötven ember látogatott el, meghívottak és azok családja-
ik és barátaik. Majd álmodva egy még nagyobbat, repetázott 
egyet a szervező, de nem is akármilyent: olyan nevek látogat-
tak el hozzánk ismét, mint Rudán Joe és Kalapács József, ter-
mészetesen kimaradhatatlanul Vikidál Gyula is részt vett ezen 
a nagyszabású rendezvényen.  Ez a hármas ráadásul ebben az 
éveben kiegészült olyan páratlan hangokkal, mint Vadker-
ti Imre és Varga Miklós.  Öt nagyszerű ember állt színpadra 
az este folyamán, előadva legnagyobb slágerieket.  Hallhat-
tuk többek közt a megunhatatlan örök Vén Európát, ahogy a 
nagy sikerű slágert a Háború gyermeke című dalt is, meg sok 
olyan slágert, amelyben egyszerre dobbant minden résztvevő 
szíve.  Órákon keresztül zenéltek nekünk a nagyok, akiket én  
személy szerint rádióból és televízióból ismerek. Világjá-
ró zseniális hangok, Erdélytől New Yorkig sokan ismerik e  
neveket és hangokat, sőt, például rádióban hallva, azonnal 
felismerjük őket, annyira nagy előadók és összetéveszthetet-
len emberek a hard rock, a heavy metal vagy a klasszikus rock 
világában, de a rockopera is ugyanúgy része az életüknek, sőt, 
az akusztikus zenében is jeleskednek ezen előadók.
A rockzene világában ezek után biztosan nem ismeretlen 
Nagybajom városa, de az itt élő embereknek sem kellett 
ezeket a neveket bemutatni. Páratlan hangok, egyéniségek, 
közvetlen és barátságos emberek, melyet mi is megtapasz-
talhattunk a helyszínen, a koncert alatt és az azt követő kis 
összejövetelen, amelyen megvendégelték az előadókat.
A rendkívüli összejövetel helyszínét és megrendezését idén 
is Csik László biztosította, ahogy ennek a fenomenális kon-
certnek is ő volt a szervezője.  2022-ben álmodta meg ezt a  
koncertet mellyel azt hiszem, bátran kijelenthetjük, hogy  

hozzájárult Nagybajom nevének népszerűsítéséhez. A házi-
gazda azonban szerényen úgy fogalmaz, mindez nem jöhetett 
volna létre kedves párja, Kovács Ágota nélkül, aki fáradtságot 
nem kímélve segítette párját az előkészületekben, és egyben 
köszöni minden támogatónak, akik szintén segítettek ennek 
az álomnak a megvalósításában. 
Több kondérban is készültek finomabbnál finomabb pörköl-
tek és köretek, többféle vadpörkölt, birkapörkölt, illetve más 
vidékek ízvilága várt minket.  A szomjúság oltására pedig  
külön stand várta nagy választékkal a megjelenteket.  
Míg 2022-ben nagyvonalakban háromszázötven résztvevő 
hallhatta a nagyokat énekelni a Csik László udvarán felállított 
színpadon - melyet a helyi önkormányzat biztosított - ad-
dig idén több mint ezer ember élhette át ezt a nagyszabású 
koncertet ugyanitt, együtt énekelve! Rengeteg szervezést,  
összehangolást, beszélgetést és egyeztetést igényelt, azon-
ban azt gondolom, ilyen maradandót alkotni sok munka árán 
lehet csak, melyet ezúton is köszönünk szépen, jól sikerült, 
megérte.
A fellépők már-már hazajárnak ide, ugyanis a zene összeköt 
alapon jó barátságok is szövődtek a rendezvények kapcsán, 
melyeket ápolni igyekszik mindkét fél azóta is. Jó szívvel  
remélem, köszönthetjük még őket itt nálunk, és biztos  
vagyok benne, hogy a helyi lakosok is tárt karokkal várják 
majd a fellépőket.
Néhány intő sorral zárnék egyik elhangzott dalból, melyet 
élőben hallani a mai aktualitások mellett igazán felemelő volt:

„Nem! Ne ássunk sírokat!
Milliókat egy miatt

Soha ne kísértsen már!
Nem! Ne ássunk sírokat.

Milliókat egy miatt
Ne szülessen több halál”

DR. SZŐKÉNÉ FARKAS DÓRA

A rock Nagybajomban, azaz 
a nagy Csik-buli



Újra a régi mederben

A tavalyi év végén elkészült Nagybajomban a Boronka-patak 
rehabilitációja és az azóta lehullott csapadék hatására fel is 
töltődött az új vízrendszer. A patak szabályozott, egyenes, 
kimélyült medrét több helyen földtöltésekkel lezártuk és a 
vizet a patak menti réteken lévő, magasabb fenékszintű régi 
mederbe tereltük. Az anyagnyerő helyek szintén víztározó 
szerepet töltenek be. 
A beavatkozás hatására az egyre szélsőségesebb csapadékel-
oszlás negatív hatásait csökkentjük: a víz területen szétteríté-
se lassítja a villámárvizek levonulását, ezzel csökkenti a rom-
boló hatását. A talajban és a mélyebb területeken deponált víz 
késlelteti az egyre hosszabb aszályos időszakokban bekövet-
kező kiszáradást.
A beruházás az EuroNatur Alapítvány (amely Nagybajom-
nak az Európai Gólyás Település címet adományozta) 38 000  
Eurós támogatásával valósult meg. Az újonnan létrejött vizes 
területek kiváló táplálkozó helyei lesznek a fehér gólyáknak és 
sok más vízhez kötődő fajnak.
LIFE LOGOS 4 WATERS – Együttműködésben a klíma-
tudatos vízgyűjtő-gazdálkodásért címmel indult projekt 

2021-ben a Belügyminisztérium vezetésével. A projekt si-
keres megvalósításában közreműködnek önkormányzatok, 
melyek kisvízgyűjtőjén természetes vízmegtartó megoldások 
kerülnek kialakításra, illetve szakmai szervezetek, amelyek a 
mérnöki tervezés, a vízgazdálkodás, a természetvédelem, te-
rén rendelkeznek szakmai tapasztalattal, tudással. A projekt 
célja, hogy a víz megtartásával kapcsolatos tudást és jó gya-
korlatot az egész országban elterjesszék.
Egy ilyen „mintaprojekt” került kialakításra az Ötös-Hárs Víz-
tározó közelében is, a Boronka-patak mentén. Április 27-én a 
projekt roadshow-jának állomása ezért Nagybajom volt. Az 
ország több megyéjéből érkező szakembereket Pirka Mátyás 
polgármester köszöntötte a városházán. Az érdeklődők ré-
szére Nyemcsok Tamás, a Duna-Dráva Nemzeti Park tájegy-
ségvezetője mutatta be először szóban és képeken a Boron-
ka-patak rehabilitációja során kialakított víznyerő helyeket, 
azok kialakításának menetét, majd a résztvevők mindezt a 
helyszínen is megtekinthették. Az építkezés során a patak 
medrén kialakított vízvisszatartásokban tocsogó rétek, új  
vizes élőhelyek alakultak ki, melyek kedveznek a környéken 
élő madaraknak, például a gólyáknak is. 

NYEMCSOK TAMÁS
tájegységvezető, Duna-Dráva Nemzeti Park
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G.K.: Kérem, pár szóban meséljen magáról – hol nőtt 
fel, hol járt iskolába, hol dolgozott eddig?

B.P.I.: Először is, köszönöm szépen az interjú felkérést! Nagyon 
hálás vagyok azért, hogy lehetőséget kaptam arra, hogy bemu-
tatkozzak és beszélhessek a személyes céljaimról.

1988. augusztusában születtem Mezőtúron, és az életem első 
éveit ott töltöttem. Az általános iskolai tanulmányaim elvégzé-
sét követően 2003-ban családommal Somogy Vármegyébe köl-
töztünk. Itt folytattam a tanulmányaimat, Kaposváron érettsé-
giztem. Az egyetemi éveket a Kaposvári Egyetemen töltöttem, 
ahol informatikus könyvtáros diplomát szereztem. Ezt követően 
vállalkozóként tevékenykedtem. Elhatároztam, hogy a Pécsi Tu-
dományegyetem Állam- és Jogtudományi Karára jelentkezem 
és jogász végzettséget szerzek. 
Motivált, hogy a jogi szakma hatással van a társadalomra és a 
jogi rendszerre, amelyben élünk. Jogászként lehetőség van arra, 
hogy pozitív változásokat hozzunk a jogi rendszerben, és az  
általunk képviselt ügyek és értékek révén hatást gyakoroljunk  
a társadalomra.
Pécsi tanulmányaim lezárását követően kormánytisztviselőként 
dolgoztam.
Mindig is az volt a célom, hogy tudásomat és képességeimet  
a legjobban kamatoztathassam.

G.K.: Mi vonzotta a jegyzői hivatásban, miért döntött 
emellett?
B.P.I.: Nehéz kérdés, ha ki kellene emelnem két dolgot, azt mon-
danám, hogy egyrészt a közösségi szolgálat: a jegyzői pozíció 
közösségi szolgálatot nyújt, és lehetővé teszi az állampolgárok 
segítését az állami ügyek intézésében, ezért vonzó számomra 
ez a szakma, mert hiszek az állampolgári szolgálatban és a kö-
zösség segítésében. Másrészt érdekes munka, változatos fel-
adatokat és kihívásokat jelent, amelyek miatt ez az állás sosem 
unalmas.

G.K.: Munkájában mik az alapelvek?
B.P.I.: Fontosnak tartom, hogy a hivatalunk hatékony és átlátha-
tó legyen, és hogy a lakosság minden tagja elégedett legyen a 
szolgáltatásokkal. A hatáskörömbe tartozó feladatokra különös 
figyelmet fordítok, és mindent megteszek azért, hogy a telepü-
lésünkön élők számára kellemesebb és élhetőbb környezetet 
teremtsünk.

G.K.: Mi a dolga a jegyzőnek? 
B.P.I.: Ha röviden kellene megfogalmazni, akkor a jegyző a tör-
vényesség őre. Azonban nem csak a szabályok betartása és be-
tartatása a feladata. A jegyző kormányzati tisztségviselő, aki 
felügyeli az önkormányzat személyzetét és működését, kezeli az 
önkormányzati dokumentumokat és végrehajtja az önkormány-
zati határozatokat. Emellett jogi tanácsokat ad, és részt vesz az 

önkormányzati és állami ügyekben. A jegyző felelős az adósság-
kezelésért, pénzügyi tervezésért, beszerzésekért és vagyonke-
zelésért és még sok más feladat végrehajtásáért.

G.K.: Kihívás Önnek ez a munka?
B.P.I.: Jegyzőként számos kihívással kell szembenéznem. Ezek 
közé tartozik az önkormányzati munka nagy mennyisége és az 
időbeosztás nehézsége, a gazdasági környezet változása, va-
lamint a jogszabályi követelmények állandó változása. Fontos, 
hogy jegyzőként mindig betartsam a jogi előírásokat és az etikai 
szabályokat. 

G.K.: Hogy fogadták a kollégák, milyenek az eddigi 
tapasztalatai?
B.P.I.: Az önkormányzati dolgozók szívélyesen és pozitívan 
fogadtak, amikor elkezdtem dolgozni velük. Az új ötletek és 
kezdeményezések iránt nyitottak voltak. Úgy vélem, hogy az 
együttműködés és a nyitottság kulcsfontosságú ahhoz, hogy az 
önkormányzat hatékonyan működjön és hatékonyan szolgálja a 
helyi lakosságot. Az elért eredmények és az összetartó csapat 
munkája bizalmat ad számomra, és bízom benne, hogy a jövő-
ben további sikerek várnak ránk. 

G.K.: Mennyire sikerült megismerkednie eddig a város-
sal, az itteni problémákkal?
B.P.I.: A hivatali munka mellett fontosnak tartom a helyszíni 
szemlék tartását, ahol az ügyfelekkel személyes a kapcsolat-
felvétel. Rendszeresen járok a település utcáin, tanulom a helyi 
sajátosságokat.
Ahogy mindenütt, itt is vannak kihívások. Néhány példát említ-
ve: az ebtartás problémái, ingatlanok állapota, valamint a köz- 
és magánterületeken hagyott hulladékok, de úgy vélem, hogy a 
helyi lakosság hozzáállásának formálása, és a tájékoztatás, vala-
mint a szabálysértők felderítése és megbüntetése fontos felada-
tot jelent majd ebben a küzdelemben. 

G.K.: Mivel tölti a szabadidejét?
B.P.I.: Nagyon fontos számomra, hogy szabadidőmet aktívan, 
sportolással töltsem. Szabadidőmben szívesen kirándulok és he-
gyet mászok, hiszen a természetben való mozgás és a csodálatos 
kilátások igazán felfrissítik a testemet és a lelkemet. Az izgalmas 
kalandok és a természet szépségei inspirálóak és új energiával 
töltenek fel, ami segít abban, hogy mindennapi feladataimat 
hatékonyabban lássam el. Azonban az egészség számomra nem 
csak a szabadidőmben fontos, hanem az életem része is. Rend-
szeresen járok edzőterembe és odafigyelek arra, hogy egészsé-
ges életmódot folytassak. Tudom, hogy az egészség a legfonto-
sabb kincsünk, és ha a testünk és az elménk is egészséges, akkor 
az életünk minden területe jobb és boldogabb lesz.

G.K.: Jól érzi magát Nagybajomban?
B.P.I.: Minden nap izgalmas kihívásokkal szembesülök, és érez-
hető, hogy a munkánk hatása valóban pozitív változásokat hoz 
a város és a közösség életében. Az önkormányzat csapata elkö-
telezett és szorgalmas, és mindenki igyekszik a lehető legjobb 
szolgáltatásokat nyújtani a helyi lakosságnak. 
Nagybajom városában jól érzem magam, és büszke vagyok arra, 
hogy az önkormányzat munkatársaként részt vehetek az itteni 
élet alakításában és fejlesztésében. Bízom benne, hogy a jövő-
ben további sikerek és pozitív változások várnak ránk.

GALBA KARINA
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Interjú
dr. Belovai Pál Imrével, a Nagy-
bajomi Közös Önkormányzati 

Hivatal jegyzőjével



Kié a hurka, avagy a nadalosi 
pákosztos macska esete

A régi időkben a torkos, tolvaj, nagyétkű, szemtelen macs-
kát nevezték pákosztosnak.

Nagyanyám versében a történet jól végződött, azonban 
amit Papp Lajos tanár úr mesélt nekem, az a macska szem-
szögéből kevésbé. A tanár úr újvárfalvai származású. E tele-
pülés három részből áll: Koroknyából, ahol Nagybajom közép-
kori vára állt, Vrácsikból, ahol Noszlopy Gáspár, az 1848-as 
forradalom jeles katonája, majd mártírja született, és Nada-
losból. (Nadalos jelentése feltételezésem szerint a nadálos, 
nadályos, másképpen piócás elnevezésből származhat.) Nos, 
itt Nadalosban élt nem is olyan régen egy idős házaspár. Volt 
nekik egy macskájuk, amit azért fogadtak be, hogy kordá-
ban tartsa a mindent megrágcsáló, összepiszkító egereket. 
A macska ugyan pákosztos volt, de a mama nagyon szerette, 
dédelgette, apróbb torkoskodásait elnézte, megbocsátotta. 
A papa másképp vélekedett. Nemcsak a macskát utálta, de 
arról volt nevezetes a faluban, hogy a kutyákat is folyton ma-
cerálta. Ha biciklire ült, és az utcán csavargó kutyák körülfog-
ták, akkor az erre a célra gyártott szeges botjával szurkálta, 
ütötte őket, mindaddig, amíg a kutyák inkább elfutottak, ha 
a papa közeledett.

Történt egyszer disznóvágás után, hogy a mama hurkát 
sütött vacsorára. Amikor kivette a tepsit a sütőből, és az asz-
talra tette hűlni, azt mondta a papa: Gyere mama, zárjuk be 
az állatokat, addig kihűl a hurka is, nyugodtabban vacsoráz-
hatunk, ha már semmi dolgunk nem lesz odakint. Így is lett.

Kimentek az udvarra, behajtották a tyúkokat, kacsákat, 
egyetlen malacukat is az óljába rekesztették. Megbeszélték a 
kutyával is, hogy jól őrködjön éjszaka, majd bementek, hogy 
megegyék a vacsorát. Amikor a konyhába léptek, azt látták, 
hogy a macska az asztalon ül a szétrágott hurka mellett, meg-
nyalja a száját, majd mancsával a szokásos módon mosakodni 
kezd. Azt mondja a papa a mamának: Hát, ha már így jártunk, 
menj be a kamrába, hozz ki a stelázsiról egy üveg bort!

Amint a mama belépett a kamrába, a papa kívülről ráfordí-
totta a kulcsot az ajtóra, és a moslékkeverővel elkezdte tudo-

mányosan kioktatni a macskát, hogy mihez van, s mihez nincs 
joga. Hiába rimánkodott a mama, amíg a macska nem értette 
meg, hogy kié a hurka, nem engedte ki a konyhából, a mamát 
pedig a kamrából.

Amikor a papa végre kinyitotta az ajtót, a macska tétovázás 
nélkül kisietett az udvarra. Két hétig csak egérhússal élt, mert 
nem mert a konyhának tájára se menni.

A szomszédok mesélték, hogy az idős házaspár hamarosan 
konyhát meszelt, mert a macska nyomai nemcsak a falon, de 
még a plafonon is meglátszottak. Aki nem hiszi, járjon utána.

Kamarában az egér, 
futkoz körös-körbe,
három zsák dió van

a farkára kötve.
Csönög, bönög, csörömpöl,

cirmos cica dörömböl.
Összeveszett az egér

pákosztos macskával,
agyonvágta a cicát
pattogós farkával.

Meghalt a cica!
Oda a cica!

Nem mondja többet: miau,
szegény egér szomorú.

Sajnálja, siratja.
Költi, de nem hallja.
Cicuskám, kelj föl!

Itt a jó tejföl!
A cicuska föl is kelt,

ketten ették meg a tejfelt. 

MAJOR TIBOR

Ezt a mesét Bank Joci barátomnak és 
unokájának, Bencének ajánlom 

Nagyanyám, Máté Erzsébet 1879-ben született Böhönyén. Az ottani 
iskolában tanulta kislány korában e versikét még a XIX. században.



Klein Rudolf: Zsinagógák Magyarországon 1782–1918, 
TERC Kft., Budapest, 2011. 

A szerző teljes egészében átvette a „nagybajomi zsina-
gógát” ábrázoló képet!

Ez a szakirodalom polgárháztípusú zsinagógának tünteti 
föl, a megjelölt oldalszámon (613. o.) Nagybajom, ZF jelzéssel 
látta el. A ZF jelzés feloldása után: ZF: The Memorial Museum 
Of Hungarian Speaking Jewry, Zfat, Israel - (Magyar Nyelvű 
Zsidóság Emlékmúzeuma, Zfat, Izrael)

Ezek után több idős személyt is felkerestem, olyat is, aki 
nem nagybajomi, de diák korában naponta többször is elment 
előtte, így jól emlékezett arra az épületre, amit a már meg-
nevezett idősebb emberek, mint korabeli szemtanúk állítot-
tak! (Csontos Jánosné Leipold Mária Terézia †, Mally Mária,  
Matók Zoltánné Varga Margit)

Bognár Jánosné Pentz Etelka szóbeli közlése alapján pár 
jellemző az épületről. 

A zsinagógának nem az utcafrontra nyílt az ajtaja, az épü-
let előtt nem volt kerítés, mellette igen, itt egy kiskapu volt, 
ezen át lehetett bejutni a zsinagóga déli, oldalsó bejáratához. 
Az épület nyeregtetős, téglából készült, de a negyvenes évek 
elején már mállott a téglák közötti vakolat. Utcafrontra két 
ablak nyílott, a fal két szélén két oszlop „díszítette” a falat.  
A telek sem volt széles, tehát a szakirodalmakban feltüntetett 
fotó épülete arra a telekre nem fért volna el. 

Mozaikok Nagybajom 
történetéhez IV.

Egy számunkra fontos szakdolgozat hamis adata, 
a hivatkozás háttere, ennek cáfolata nagybajomi 
lakosok részéről

A múltba tekintve jutott eszembe, hogy Horváth Éva - már 
nyugdíjas könyvtárosként - egy 2009-ben megjelent szakdol-
gozat ügyében tette azt a megjegyzést, hogy a számunkra 
fontos és érdekes publikáció egy téves állítást (hivatkozás a 
forrásra), illetve képi forrást tartalmaz. 

Ez a szakdolgozat a Nagybajomi Gyergyai Albert Városi 
Könyvtárban elolvasható. Címe: A nagybajomi zsidóság tör-
ténete. Szerzője a kutasi Pap Mária, aki a szombathelyi Sava-
ria Egyetemi Központ Bölcsészettudományi Kar Történettu-
dományi Intézetének magyar-történelem szakos hallgatója 
volt. A diplomamunka egy példányát könyvtárunknak ajándé-
kozta, hozzáférhető, bárki elolvashatja.

A dolgozat írója sok energiát fektetett ebbe a munkába, 
alaposan áttanulmányozta az országos, megyei és helyi szak-
irodalmakat, levéltári források anyagát is felhasználta a diplo-
mamunkájához. Ezen kívül szóbeli közlésekre, helyi képanya-
gokra támaszkodott, ebben fő támogatója Horváth Éva volt. 
A diplomamunka azonban egy olyan képi forrásra hivatkozik 
– ezt a konzulens, az opponens is elfogadta –, ami nem felel 
meg a valóságnak. Megtévesztő az a fotó, amely a volt nagy-
bajomi zsinagóga képeként lett beállítva. 

A kép a diplomamunka 25. oldalán található, a képaláírást 
pedig az 55-ös hivatkozási számmal látták el, a lábjegyzet Dr. 
Randolph L. Braham professzor könyvében látható fotóra 
vonatkozik. A szerző magyar származású, eredeti neve Ábra-
hám Adolf.

A mű könyvészeti adatai: Randolph L. Braham: A  
magyarországi zsinagógák albuma (New York, 1968.). A 
könyv magyar, angol és héber nyelven jelent meg, a megyei 
és a nagybajomi könyvtárban nem fellelhető. A régió megyei 
és egyetemi könyvtáraiban sem férhetünk hozzá.

Később Bognár Jánosné Pentz Etelka megjegyzéssel 
látta el a szakdolgozat ezen oldalát, amiben közli, a zsinagó-
gával szemben lakott, barátnőivel hetente többször is voltak 
az épületben. Írásban és szóban is megerősítette, ez nem  
a nagybajomi izraelita templom képe!

Ez a bejegyzés erősítette meg érdeklődésemet e témá-
val kapcsolatban és serkentett a hamis adatok kiiktatásá-
nak kutatásában! A helyi könyvtár munkatársai hívták fel a  
figyelmemet a dolgozatra és a bejegyzésre. Tanulmányoztam 
a szakirodalmakat és arra a megállapításra jutottam, hogy 
minden későbbi szakirodalom ezt a téves forrást használta 
Nagybajommal kapcsolatban!

Az említett alapműre hivatkozik a következő, lényeges 
szakirodalom is: 

Ki ismeri a nagybajomi zsinagóga valódi épületét?

(Észrevételek, kiegészítések már megjelent publikációk kapcsán)

A fotó, amiről a szemtanúk állították, a maiak bizonyít-
ják: ez nem a nagybajomi zsinagóga képe!
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A zsinagóga a mai Kossuth Lajos utca 28.  
lakóház helyén állt. (Ballér Jánosné – Marics Csa-
ba: Egy nagybajomi utca története – A kereske-
dők utcája a századelőtől napjainkig 67. o.)

Gyergyai Albert professzor – Nagybajom Város Dísz- 
polgára – több alkalommal részt vett a helyi neológ típusú  
zsinagógában tartott szertartásokon. Erre utalást tesz az  
emlékiratában. (Gyergyai Albert: Anyám meg a falum Szép-
irodalmi Könyvkiadó, Budapest 1972, 54.o.)

A könyvészeti adatokra visszatérve: A szerzőpáros:  
Heller Imre – Vajda Zsigmond. Farkas Ervin közreműködé-
sével szerkesztette Randolph L. Braham professzor, akinek 
fő kutatási területe a holokauszt. A diplomamunka szerző-
ként a szerkesztőt nevezi meg a bibliográfiában, s ezt a ké-
sőbbi szakirodalmakban mindenki elfogadta. 

Fontosnak tartom megemlíteni, a fenti műben még egy 
kép található nagybányai zsinagógáról, de ez ortodox típusú 
zsinagóga, Nagybánya város honlapján napjainkban nincs kép 
erről az épületről. A tévedés innen is eredeztethető, de nem 
elfogadható. Nagybánya város lakosságának összetétele,  
vallási életének gazdagsága, gazdasági jelentőségének isme-
retében több zsinagógát is építhetett.

A tévedés megállapításának joga azonban megilleti azokat, 
akik itt élték, élik le életüket, közvetlen szemtanúként ismerték a 
helyi viszonyokat, „élőben” látták a valódi épületet.

Miért írtam a témáról?

Fentebb vázoltam egy-két okot. A Nagybajomról eddig 
megjelent helyi publikációkban nincs kép (fotó) a helyi zsina-
gógáról. Két helytörténettel kapcsolatos művet emelek ki:

Solymosi László – Mikóczi Alajos: Nagybajom története a 
kora középkortól napjainkig Nagybajomi Nagyközségi Közös 
Tanács Végrehajtó Bizottsága, Kaposvár, 1979.

Ballér Jánosné – Marics Csaba: Egy nagybajomi utca tör-
ténete – A kereskedők utcája a századelőtől napjainkig (Ka-

posvár, 2006, szerzői magánkiadás, később Nagybajom Város 
Önkormányzatának támogatásával).

Magam részéről nem elégedtem meg egy élő adatközlő-
vel, ezért kerestem föl több szemtanút, s a későbbiekben még 
folytatom ezt a tevékenységet. Igazoltuk a „történészek” 
egyik alapigazságát: „Egy forrás, nem forrás.”. 

Helytörténet esetén érdemes még élő tanúk után kutat-
ni, ám a történelmi hűség igazolására – érdemes és kötelező  
is – írott és képi forrásokra is támaszkodni.

Az idő múlik, addig kell kutatni, amíg vannak élő szem-
tanúk. Ha felmerül településünk neve, nézzünk utána,  
Somogy-Nagybajomról szól-e a forrás. (Más témákkal kap-
csolatban sok forrás Biharnagybajommal azonosítja.)

Becsüljük meg régi értékeinket, mert a tárgyalt építésze-
ti emlék is a nagybajomi kultúra része volt, ha van róla írott, 
képi (digitális), tárgyi forrás, archiváljuk, mentsük meg, mert a  
későbbi kutatásokat is segítheti.

Köszönöm a felsorolt személyek támogatását! Ha megta-
láljuk a kérdéses épület valódi fotóját, egy következő publiká-
cióban szívesen közzétesszük!
A nyáron találkoztam a szakdolgozat írójával, Pap Máriával. 
Már az első terepszemle alkalmával szembesült a valósággal, 
felmerült benne, hogy az adott helyen nem férhetett el a tu-
dományos szakirodalomban megjelölt épület. Írásban nem 
cáfolta a tudományos szakirodalom állításait, e tévedés elle-
nére dolgozatával maradandó értéket képvisel! Nagybajom 
történetének bővebb megismeréséhez jelentősen hozzájá-
rult. Magam részéről megköszönöm, akit érdekel a helytörté-
net (is), javaslom, olvassa el!

A nagybányai zsinagóga épülete, amit nagybajomiként tüntettek fel.

https://hu.wikipedia.org/wiki/Nagyb%C3%A1nyai_zsinag%C3%B3ga#/me-
dia/F%C3%A1jl:BaiaMaresynagogue.JPG

(Letöltés ideje: 2023. 04. 13.) 

SZABÓ ERNŐ
Nagybajom, 2023. december 4.
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Finom ételekkel várjuk 
kedves vendégeinket 

2024-ben is!
A Vendégváró Kft. vállalja különböző 

rendezvények, esküvők, ballagások és 
kisebb-nagyobb családi összejövetelek 

lebonyolítását, igény szerint az étkezéstől  
a helyszín biztosításán át, akár a díszítésig!

Forduljon hozzánk bizalommal! 
Elérhetőségek: +36 20 491 1113

Minden kedves vendégünknek, ügyfelünknek, partnerünknek 
kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk! 
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